European Parliament

2014-2019



Committee on Culture and Education

2017/0102(COD)

6.11.2017

AMENDMENTS 362 - 705

Draft report Helga Trüpel (PE610.547v01-00)

European Solidarity Corps

Proposal for a regulation (COM(2017)0262 - C8-0162/2017 - 2017/0102(COD))

 $AM \ 1138590 EN. docx$

 $AM_Com_LegReport$

EN

Amendment 362 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 7

Text proposed by the Commission

(7) "volunteering teams' placements" means placements allowing teams of European Solidarity *Corps* participants from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project for a period between two weeks and two months;

Amendment

(7) "volunteering teams' placements" means placements allowing teams of European Solidarity *Initiative* participants from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project *in collaboration with public authorities, non-profit organisations, foundations and social enterprises* for a period between two weeks and two months;

Or. en

Amendment 363 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 7

Text proposed by the Commission

(7) "volunteering teams' *placements*" means *placements* allowing teams of European *Solidarity Corps participants* from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project for a period between two weeks and two months;

Amendment

(7) "volunteering teams' *projects*" means *projects* allowing teams of European *Voluntary Service* + *volunteers* from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project, *in collaboration with public authorities, non-profit organisations, foundations and social enterprises* for a period between two weeks and two months:

Amendment 364 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 7

Text proposed by the Commission

(7) "volunteering teams' placements" means placements allowing teams of European *Solidarity Corps* participants from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project for a period between two weeks and two months;

Amendment

(7) "volunteering teams' placements" means *solidarity* placements allowing teams of European *Voluntary Service*+ participants from different participating countries to volunteer together for a common objective, by carrying out manual or intellectual tasks, on a worthwhile community service project for a period between two weeks and two months;

Or. en

Amendment 365 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis, Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 8

Text proposed by the Commission

Amendment

(8) "traineeship" means a period of work practice from two to twelve months, remunerated by the organisation hosting the European Solidarity Corps participant, based on a written traineeship agreement, which includes a learning and training component, and undertaken in order to gain practical and professional experience with a view to improving employability and facilitating transition to regular employment; deleted

Amendment 366 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 8

Text proposed by the Commission

Amendment

Amendment

(8) "traineeship" means a period of work practice from two to twelve months, remunerated by the organisation hosting the European Solidarity Corps participant, based on a written traineeship agreement, which includes a learning and training component, and undertaken in order to gain practical and professional experience with a view to improving employability and facilitating transition to regular employment;

Amendment 367 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 8

Text proposed by the Commission

(8) "traineeship" means a period of work practice from two to twelve months, remunerated by the organisation hosting the European Solidarity Corps participant, based on a written traineeship agreement, which includes a learning and training component, and undertaken in order to gain practical and professional experience with a view to improving employability and facilitating transition to regular employment; deleted

deleted

Or. en

Amendment 368 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 9

Text proposed by the Commission

Amendment

(9) ''job'' means a period of work from two to twelve months, remunerated by the participating organisation employing the European Solidarity Corps participant, carried out in a participating country and based on an employment contract in accordance with the national regulatory framework of that participating country;

Or. en

Amendment 369 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 9

Text proposed by the Commission

(9) ''job'' means a period of work from two to twelve months, remunerated by the participating organisation employing the European Solidarity Corps participant, carried out in a participating country and based on an employment contract in accordance with the national regulatory framework of that participating country; deleted

deleted

Amendment

Or. en

Amendment 370 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis, Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 9

Text proposed by the Commission

(9) ''job'' means a period of work from two to twelve months, remunerated by the participating organisation employing the European Solidarity Corps participant, carried out in a participating country and based on an employment contract in accordance with the national regulatory framework of that participating country;

Amendment

deleted

Or. en

Amendment 371 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 10

Text proposed by the Commission

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European *Solidarity Corps participants*, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective;

Amendment

(10) "solidarity *network* project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European *Voluntary Service + volunteers or participating non-profit organisations*, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective;

Or. en

Amendment 372 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel, Eva Maydell

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 10

Text proposed by the Commission

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve

Amendment

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve

AM\1138590EN.docx

months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective; months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective *and with existing local solidarity initiatives*;

Or. en

Amendment 373 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 10

Text proposed by the Commission

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective;

Amendment

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective *and with existing local solidarity initiatives*;

Or. en

Amendment 374 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 10

Text proposed by the Commission

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a

Amendment

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period from two to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European Solidarity Corps participants, with a view to addressing key challenges within their local community *taking into account local*

initiatives while linking them to a broader European perspective;

Or. en

Amendment 375 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 10

Text proposed by the Commission

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period *from two* to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European *Solidarity Corps* participants, with a view to addressing key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective;

Amendment

(10) "solidarity project" means a local initiative for a period *up* to twelve months, which is set up and carried out by groups of at least five European *Voluntary Service*+ participants, with a view to addressing *clearly defined* key challenges within their local community while linking them to a broader European perspective;

Amendment

Or. en

Amendment 376 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

(11) "quality label" means the certification attributed to a public or private entity or an international organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

deleted

Amendment 377 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

(11) "quality label" means the certification attributed to a public or private entity or *an* international organisation willing to provide *placements* under the European *Solidarity Corps* following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European *Solidarity Corps Charter*;

Amendment

(11) "quality label" means the certification attributed to a public or private, *non-profit* entity or *a non-profit* international organisation *referred to in point 4 of this Article*, willing to provide *projects* under the European *Voluntary Service*+ following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European *Voluntary* + *Service Guidelines*;

Or. en

Amendment 378 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

(11) "quality label" means the certification attributed to a public or private entity or an international organisation willing to provide placements under the European *Solidarity Corps* following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European *Solidarity Corps* Charter;

Amendment

(11) "quality label" means the certification attributed to a public or private *non-profit* entity or an *equivalent* international organisation willing to provide placements under the European *Voluntary Service*+ following a procedure aimed at ensuring *continuous* compliance with the principles and requirements of the European *Voluntary Service*+ Charter;

Or. en

Amendment 379 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

(11) "quality label" means the certification attributed to *a public or private entity or an international* organisation willing to provide placements under the European Solidarity *Corps* following *a* procedure *aimed* at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity *Corps* Charter;

Amendment

(11) "quality label" means the certification attributed to *any participating or sending non-profit* organisation willing to provide placements under the European Solidarity *Initiative* following *the* procedure *aiming* at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity *Initiative* Charter;

Or. en

Amendment 380 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

(11) "quality label" means the certification attributed to *a public or private entity or an international* organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Amendment

(11) "quality label" means the certification attributed to *any participating or intermediary* organisation willing to provide placements *or to implement and to support other activities* under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Or. en

Amendment 381 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Corps Charter;

Text proposed by the Commission

(11)"quality label" means the certification attributed to a *public or* private entity or an international organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Amendment

(11)"quality label" means the certification attributed to a *participating* and intermediary organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Or. de

Amendment 382 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

"quality label" means the (11)certification attributed to *a public or* private entity or an international organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity

Amendment

"quality label" means the (11)certification attributed to any sending or *receiving* organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Or. en

Amendment 383 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 11

Text proposed by the Commission

"quality label" means the (11)certification attributed to *a public or* Amendment

"quality label" means the (11)certification attributed to any sending and

private entity or an international

organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter; *receiving* organisation willing to provide placements under the European Solidarity Corps following a procedure aimed at ensuring compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Or. en

Amendment 384 Patrick O'Flynn Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 12 Text proposed by the Commission Amendment *"European Solidarity Corps"* deleted (12)Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European Solidarity Corps must agree to adhere to; Or. en **Amendment 385** Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis **Proposal for a regulation** Article 2 – paragraph 1 – point 12 Text proposed by the Commission Amendment (12)"European Solidarity Corps deleted Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European Solidarity Corps must agree to adhere to; Or. en

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 12

Text proposed by the Commission

(12) "European Solidarity Corps Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European Solidarity Corps must agree to adhere to;

Amendment

(12) "European Solidarity Corps Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European Solidarity Corps must agree to adhere to *and comply with*;

Or. fr

Amendment 387 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 12

Text proposed by the Commission

(12) "European *Solidarity Corps* Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European *Solidarity Corps* must agree to adhere to;

Amendment

(12) "European *Voluntary Service*+ Charter" means the document that sets out the respective rights and responsibilities that all the entities willing to join the European *Voluntary Service*+ must agree to adhere to *and respect*;

Amendment

Or. en

Amendment 388 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 13

Text proposed by the Commission

(13) "European Solidarity Corps Resource Center" means the additional functions performed by a designated deleted

PE613.297v01-00

AM\1138590EN.docx

national agency to support the development and implementation of activities under the European Solidarity Corps as well as the identification of the competences acquired by the participants through their placements and projects;

Amendment 389 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 13

Text proposed by the Commission

(13) "European Solidarity Corps Resource Center" means the additional functions performed by a designated national agency to support the development and implementation of activities under the European Solidarity Corps as well as the identification of the competences acquired by the participants through their placements and projects; Amendment

deleted

Or. en

Amendment 390 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 13

Text proposed by the Commission

(13) "European Solidarity Corps Resource Center" means the additional functions performed by a designated national agency to support the development and implementation of activities under the European Solidarity Corps as well as the identification of the competences acquired by the participants through *their*

Amendment

(13) "European Solidarity Corps Resource Center" means the additional functions performed by a designated national agency to support the development and implementation of activities under the European Solidarity Corps as well as the identification of the competences acquired by the participants through *the targeted*

AM\1138590EN.docx

training undertaken before the solidarity placement;

Or. en

Amendment 391 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 13

Text proposed by the Commission

(13) "European *Solidarity Corps* Resource Center" means the additional functions performed by a designated national agency to support the development and implementation of activities under the European *Solidarity Corps* as well as the identification of the competences acquired by the participants through their placements and projects;

Amendment

(13) "European *Voluntary Service*+ Resource Center" means the additional functions performed by a designated national agency to support the development and implementation of activities under the European *Voluntary Service*+ as well as the identification of the competences acquired by the participants through their placements and projects;

Or. en

Amendment 392 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

(14) "European Solidarity Corps Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations, *including* providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training,

Amendment

(14) "European Solidarity Corps Portal" means a *multilingual*, web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating *and intermediary* organisations; *these services complement the activities of the participating organisations and include* providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for

communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps. potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, *the provision of an evaluation system for purposes of quality assurance*, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Or. de

Amendment 393 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel, Jeroen Lenaers, Eva Maydell

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

(14)"European Solidarity Corps Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations, *including providing* information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Amendment

"European Solidarity Corps Portal" (14)means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations. *Complementing the activities of the* participating organisations, the Portal *provides* information about the European Solidarity Corps such as registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity corps. The Portal shall also provide a mechanism for young people to evaluate their experience after the placement.

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

(14)"European Solidarity Corps Portal" means a web-based *tool* that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations, including providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Amendment

(14)"European Solidarity Corps Portal" means a web-based multilingual and interactive tool, accessible to people with *disabilities*, that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating and *intermediary* organisations, including providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, mechanisms of evaluation of the placement and results of projects as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Or. en

Amendment 395 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

(14) "European Solidarity *Corps* Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity *Corps* participants and participating organisations, including providing information about the European Solidarity *Corps*, registering participants, searching for participants for placements,

Amendment

(14) "European Voluntary and Solidarity Service Portal" means a multilingual web-based tool that provides relevant online services to the European Voluntary and Solidarity Service participants and participating organisations, including providing information about the European Voluntary

advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, *training*, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity *Corps*. and Solidarity Service, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, providing feedback mechanisms regarding the quality of placements as well as other relevant developments related to the European Voluntary and Solidarity Service.

Or. en

Amendment 396 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

"European Solidarity Corps Portal" (14)means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations, including providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Amendment

"European Voluntary Service+ (14)Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European *Voluntary Service*+ participants and participating organisations, including providing information about the European Voluntary Service+, registering participants, searching for participants for placements, advertising and searching for placements, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, feedback from participants, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Voluntary Service+:

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14

Text proposed by the Commission

(14)"European Solidarity Corps Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European Solidarity Corps participants and participating organisations, including providing information about the European Solidarity Corps, registering participants, searching for participants for *placements*, advertising and searching for *placements*, searching for potential project partners, managing contacts and offers for placements and projects, training, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Solidarity Corps.

Amendment

(14)"European Voluntary Service + Portal" means a web-based tool that provides relevant online services to the European *Voluntary Service* + *volunteers* and participating *non-profit* organisations, including providing information about the European *Voluntary Service* +, registering participants, searching for participants for projects, advertising and searching for projects, or potential project partners, managing contacts and offers for projects, communication and networking activities, informing and notifying about opportunities, as well as other relevant developments related to the European Voluntary Service +.

Or. en

Amendment 398 Liliana Rodrigues

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(14a) To encourage young people to take part in the voluntary activities, which are entirely unpaid, and taking into account that the working week in a professional environment should last no longer than 40 hours, it shall be against the rules for young people to volunteer for more than 25 hours a week.

Or. pt

Amendment 399 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(14a) 'international' relates to any action involving at least one Programme country and at least one third country ('partner country');

Or. en

Amendment 400 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 2 – paragraph 1 – point 14 b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(14b) 'neighbourhood countries' means the countries and territories covered by the European Neighbourhood Policy;

Or. en

Amendment 401 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European *Solidarity Corps* is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in

Amendment

The objective of the European *Voluntary Service*+ is to enhance the engagement of young people and *non-profit* organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in

AM\1138590EN.docx

Europe, supporting communities and responding to *societal* challenges.

Europe, supporting communities and responding to *the urgent* challenges *of environmental protection, climate change mitigation, and greater social integration*.

Or. en

Amendment 402 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European *Solidarity Corps* is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European Voluntary Service+ is to support and enhance the engagement of young people and nonprofit organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe and beyond, supporting local communities and responding to societal challenges.

Or. en

Amendment 403 Silvia Costa, Luigi Morgano, Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and *solidarity* in Europe, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to *promote European Solidarity; it shall* enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and *citizenship* in Europe, *as well as existing actions and structures of organizations in this regard*, supporting communities *and individuals, in particular the most*

vulnerable, and responding to societal challenges.

Amendment 404 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to *promote and* enhance *European solidarity and volunteering as a virtue; it shall strengthen* the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity *and voluntary* activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, *promoting active citizenship of young people and* supporting communities and responding to societal challenges.

Or. en

Amendment 405 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

AM\1138590EN.docx

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to *enhance* the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity *in Europe*, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to *promote solidarity and build an inclusive society, thought* the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening *the European identity and global outlook, social*

cohesion and solidarity, supporting communities and responding to *new* societal challenges.

Or. en

Amendment 406 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity *Corps* is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and *solidarity* in Europe, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European *Voluntary and* Solidarity *Service* is to *promote solidarity and* enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and *civic engagement* in Europe, supporting communities *in particular, the most vulnerable* and responding to societal challenges.

Or. en

Amendment 407 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, supporting communities and responding to *societal* challenges.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, supporting *national or local* communities and responding to *common good* challenges.

Amendment 408 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in *Europe*, supporting communities and responding to societal challenges.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to enhance the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in *the European Union*, supporting communities and responding to societal challenges.

Or. fr

Amendment 409 Marlene Mizzi

Proposal for a regulation Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The objective of the European Solidarity Corps is to *enhance* the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities *as a means to contribute to strengthening cohesion and solidarity in Europe, supporting communities and responding to societal challenges*.

Amendment

The objective of the European Solidarity Corps is to *contribute to the strengthening of cohesion and solidarity in Europe, to support communities and respond to societal challenges by enhancing* the engagement of young people and organisations in accessible and high quality solidarity activities.

Or. en

Amendment 410 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The European *Solidarity Corps* shall pursue the following specific objectives:

Amendment

The European *Voluntary Service*+ shall pursue the following specific objectives:

Or. en

Amendment 411 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers;

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social *and* civic development;

Or. fr

Amendment 412 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while

PE613.297v01-00

Amendment

(a) providing young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, *as well as their employability and facilitating transition into the labour market,* including by supporting the mobility of young volunteers, *trainees and workers*; improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, including by supporting the mobility of young volunteers;

Or. de

Amendment 413 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers;

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating *non-profit* organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic development including by supporting the mobility of young volunteers;

Or. en

Amendment 414 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for

AM\1138590EN.docx

personal, educational, social, civic and professional development, *as well as* their employability *and facilitating transition into the labour market*, including by supporting the mobility of young volunteers, *trainees and workers*; personal, educational, social, civic and professional development, *and potentially* their employability, including by supporting the mobility of young volunteers;

Or. en

Amendment 415 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, *as well as their employability and facilitating transition into the labour market,* including by supporting the mobility of young volunteers, *trainees and workers*;

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, including by supporting the mobility of young volunteers, *which may also lead to improved employability*;

Or. en

Amendment 416 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills and competences for

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity *and voluntary* activities while improving their skills and

personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers; competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers;

Or. en

Amendment 417 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills *and* competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers;

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while improving their skills, competences *and knowledge* for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, trainees and workers;

Or. en

Amendment 418 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while

Amendment

(a) to provide young people, with the support of participating organisations, with easily accessible opportunities for engagement in solidarity activities while

AM\1138590EN.docx

improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers, *trainees and workers*; improving their skills and competences for personal, educational, social, civic and professional development, as well as their employability and facilitating transition into the labour market, including by supporting the mobility of young volunteers;

Or. en

Amendment 419 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening communities, are of high quality and *properly validated*.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening communities, are of high quality and *are in compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Action Charter*.

Or. en

Amendment 420 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European *Solidarity Corps participants* contribute to addressing concrete, *unmet* societal needs *and strengthening communities, are of high quality and properly validated*.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European *Voluntary Service* + *volunteers* contribute to addressing concrete, societal needs *of general interest, counteracting and mitigating environmental emergencies, preventing and mitigating the effects of natural disasters.*

Amendment 421 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European *Solidarity Corps* participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening communities, are of high quality *and* properly validated.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European *Voluntary Service*+ participants contribute to addressing concrete, *clearly identified* unmet societal needs and strengthening communities, are of high quality *as well as* properly validated *and implemented*.

Or. en

Amendment 422 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet *societal* needs and strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet *public interest* needs and strengthening *national or local* communities, are of high quality and properly validated.

Or. en

Amendment 423 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

AM\1138590EN.docx

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing *the* concrete, unmet societal needs *closest to them* and *to* strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Or. fr

Amendment 424 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to *addressing concrete, unmet societal needs* and strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to *overcoming significant societal challenges for the benefit of the community* and strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Or. de

Amendment 425 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening communities, are of high

Amendment

(b) to ensure that the solidarity *and voluntary* activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, unmet societal needs and strengthening

quality and properly validated.

communities, are of high quality and properly validated.

Or. en

Amendment 426 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, *unmet* societal needs and strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Amendment

(b) to ensure that the solidarity activities that are offered to the European Solidarity Corps participants contribute to addressing concrete, societal *challenges and* needs and *to* strengthening communities, are of high quality and properly validated.

Or. en

Amendment 427 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ba) to support the development, support and maintenance of an EU Agenda for Volunteering aimed at guaranteeing the recognition and respect of the rights of volunteers and volunteerinvolving organisations and the reduction of administrative and legal barriers to volunteering and volunteer-involving organisations across Europe, in addition to fostering, promoting and supporting a wider culture of Solidarity and Volunteering in Europe.

Amendment 428 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 4 – paragraph 1 – point b a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ba) the strengthening of a common European outlook among EU citizens, through the engagement in solidarity activities;

Or. en

Amendment 429 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The actions of the European *Solidarity Corps* shall be consistent with and complementary to the relevant policies and programmes relating to the areas mentioned in Article 2(1) as well as existing Union level networks pertinent to the activities of the European *Solidarity Corps*.

Amendment

1. The actions of the European *Voluntary Service*+ shall be consistent with and complementary to the relevant policies and programmes relating to the areas mentioned in Article 2(1) as well as existing Union level networks pertinent to the activities of the European *Voluntary Service*+.

Or. en

Amendment 430 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, education, vocational training and youth on the one hand and actions under the European Solidarity Corps on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Amendment

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, *volunteering, civil service*, education, vocational training and youth on the one hand and actions under the European Solidarity Corps on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Or. en

Amendment 431 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, education, *vocational training and* youth on the one hand and actions under the European Solidarity Corps on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Amendment

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, education, youth on the one hand and actions under the European Solidarity Corps on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Or. en

Amendment 432 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, education, *vocational training* and youth on the one hand and actions under the European *Solidarity Corps* on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Amendment

2. The Commission and the participating countries shall cooperate to achieve efficiency and effectiveness, by ensuring coherence between national programmes and schemes related to solidarity, education and youth on the one hand and actions under the European *Voluntary Service*+ on the other hand. Those actions shall build on relevant good practices and existing programmes.

Or. en

Amendment 433 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

deleted

3. Other Union programmes may also contribute to the objectives of the European Solidarity Corps by supporting activities within its scope. This contribution shall be financed in accordance with their respective basic acts. Amendment

Or. fr

Amendment 434 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis, Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Other Union programmes may also

contribute to the objectives of the

Amendment

3.	Other Union programmes may also
contr	ibute to the objectives of the

PE613.297v01-00

AM\1138590EN.docx

European *Solidarity Corps* by supporting activities within its scope. This contribution shall be financed in accordance with their respective basic acts.

European *Voluntary Service* + by supporting activities within its scope. This contribution shall be financed in accordance with their respective basic acts.

Or. en

Amendment 435 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. Other Union programmes may also contribute to the objectives of the European *Solidarity Corps* by supporting activities within its scope. This contribution shall be financed in accordance with their respective basic acts.

Amendment

3. Other Union programmes may also contribute to the objectives of the European *Voluntary Service*+ by supporting activities within its scope. This contribution shall be financed in accordance with their respective basic acts.

Or. en

Amendment 436 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. The Commission shall take initiative to develop an EU Agenda for Volunteering, aimed at guaranteeing the recognition and respect of the rights of volunteers and volunteer-involving organisations and the reduction of administrative and legal barriers to volunteering and volunteer-involving organisations across Europe, in addition to fostering, promoting and supporting a wider culture of Solidarity and Volunteering in Europe.

Amendment 437 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. The Commission and Member States should cooperate to achieve convergence and complementarity regarding volunteering policies between national legislation via the open method of coordination.

Or. en

Amendment 438 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. The Commission and Member States shall cooperate to achieve convergence and complementarity regarding volunteering policies between national legislation via the open method of coordination.

Or. en

Amendment 439 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 5 – paragraph 3 b (new)

Amendment

3b. The Commission shall take initiative to develop a Union Agenda for Volunteering, aimed at guaranteeing the recognition and respect of the rights of volunteers and volunteer-involving organisations and the reduction of administrative and legal barriers to volunteering and volunteer-involving organisations across Europe, in addition to fostering, promoting and supporting a wider culture of solidarity and volunteering in Europe.

Or. en

Amendment 440 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 5 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 5a

Once this Regulation has entered into force, the European Voluntary Service must not take on new projects, ongoing projects shall be brought to a conclusion and if there is scope to renew them, they must be renewed within the framework of the European Solidarity Corps; ongoing European Voluntary Service projects which took place outside the European Union shall be brought to a conclusion but may not be renewed.

Or. fr

Amendment 441 Isabella Adinolfi

AM\1138590EN.docx

Amendment

ACTIONS OF THE EUROPEAN SOLIDARITY CORPS

ACTIONS OF THE EUROPEAN **VOLUNTARY SERVICE+**

Or. en

Amendment 442 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 6 – title

Text proposed by the Commission

Actions of the European *Solidarity Corps*

Amendment

Actions of the European *Voluntary Service*+

Or. en

Amendment 443 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The European *Solidarity Corps* shall pursue its objectives through the following types of actions:

Amendment

The European *Voluntary Service*+ shall pursue its objectives through the following types of actions:

Or. en

Amendment 444 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point a

Amendment

(a) *solidarity* placements, projects and networking activities

(a) *traineeship and job* placements, *solidarity* projects and networking activities (*Action 1*);

Or. en

Amendment 445 Marlene Mizzi

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements, projects and networking activities

Amendment

- (a) solidarity placements, *in the form of*
- (i) volunteering;
- (ii) traineeships or jobs;
- (*iii*) projects and networking activities;

Or. en

Amendment 446 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity *placements*, projects and networking activities

Amendment

(a) solidarity projects and networking activities;

Or. en

Amendment 447 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) volunteering placements (Action 2);

Or. en

Amendment 448 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) quality and support *measures*.

Amendment

(b) quality and support *to solidarity projects*.

Or. en

Amendment 449 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 6 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) quality and support measures.

Amendment

(b) quality and support measures (*Action 3*).

Or. en

Amendment 450 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 7 – title

Solidarity placements, projects and networking activities

Amendment

Traineeship and job placements, *solidarity* projects and networking activities

Or. en

Amendment 451 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 7 – title

Text proposed by the Commission

Solidarity *placements*, projects and networking activities

Amendment

Solidarity projects and networking activities

Or. en

Amendment 452 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

1. *This* Action shall support:

Amendment

1. Action *I* shall support:

Or. en

Amendment 453 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission	Amendment
(a) solidarity placements in the form over volunteering, traineeships or jobs,	(a) solidarity placements in the form of <i>full-time, part-time and free-time</i>
AM\1138590EN.docx	43/160 PE613.297v01-00

including individual cross-border and incountry placements as well as volunteering teams' placements; volunteering *opportunities as well as* traineeships or jobs, including individual cross-border and in-country placements as well as volunteering teams' placements;

Or. en

Amendment 454 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) *solidarity* placements *in the form of volunteering, traineeships or jobs*, including individual cross-border and incountry placements *as well as volunteering teams' placements*;

Amendment

(a) *traineeship and job* placements, including individual cross-border and incountry placements;

Or. en

Amendment 455 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements in the form of volunteering, traineeships or jobs, including individual cross-border and incountry placements as well as volunteering teams' placements;

Amendment

(a) solidarity placements in the form of *full-time, part-time and free-time* volunteering, traineeships or jobs, including individual cross-border and incountry placements as well as volunteering teams' placements;

Or. en

Amendment 456 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

PE613.297v01-00

44/160

AM\1138590EN.docx

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity *placements* in the form of volunteering, *traineeships or jobs*, including individual cross-border and incountry *placements* as well as volunteering teams' *placements*;

Amendment

(a) solidarity *projects* in the form of *full-time and part-time* volunteering *opportunities*, including individual cross-border and in-country *projects* as well as volunteering teams' *projects*;

Or. en

Amendment 457 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements in the form of volunteering, *traineeships or jobs*, including individual *cross-border and in-country* placements as well as volunteering teams' placements;

Amendment

(a) solidarity placements in the form of *cross-border* volunteering, including individual placements as well as volunteering teams' placements;

Or. en

Amendment 458 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements in the form of volunteering, traineeships or jobs, including individual cross-border *and in-country* placements as well as volunteering teams' placements;

Amendment

(a) solidarity placements in the form of volunteering, traineeships or jobs, including individual *in-country and* crossborder placements as well as volunteering teams' placements;

Or. fr

Amendment 459 Petra Kammerevert, Luigi Morgano, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements in the form of volunteering, *traineeships or jobs*, including individual cross-border and incountry placements as well as volunteering teams' placements;

Amendment

(a) solidarity placements in the form of volunteering, including individual crossborder and in-country placements as well as volunteering teams' placements;

Or. de

Amendment 460 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) solidarity placements in the form of volunteering, *traineeships or jobs*, including individual cross-border and incountry placements as well as volunteering teams' placements;

Amendment

(a) solidarity placements in the form of volunteering, including individual crossborder and in-country placements as well as volunteering teams' placements;

Or. en

Amendment 461 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) solidarity projects at the initiative of European *Solidarity Corps* participants;

Amendment

(b) solidarity projects at the initiative of European *Voluntary Service*+ participants;

Amendment 462 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) solidarity projects at the initiative of European *Solidarity Corps participants*;

Amendment

(b) solidarity projects at the initiative of European *Voluntary Service* + *volunteers*;

Or. en

Amendment 463 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

(c) networking activities for individuals and organisations participating in the European Solidarity Corps.

Amendment

(c) networking activities for individuals and organisations participating in the European Solidarity Corps, which must be entirely consistent with and complement proven experience on the ground, in particular alongside good volunteering and civil protection practice.

Or. en

Amendment 464 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

(c) networking activities for

Amendment

(c) networking activities for

AM\1138590EN.docx

individuals and organisations participating in the European *Solidarity Corps*.

individuals and organisations participating in the European *Voluntary Service*+.

Or. en

Amendment 465 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ca) the establishment of a list of excluded activities such as volunteering in residential institutions for children, to ensure that no actions that would cause harm to the beneficiaries or society are undertaken.

Or. en

Amendment 466 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The cross-border volunteering placements referred to in point (a) of paragraph 1 shall be considered equivalent to those carried out under the European Voluntary Service and references to the European Voluntary Service in the Union legislation shall be read as also referring to the European Solidarity Corps as regards those placements. Amendment

deleted

Or. en

Amendment 467 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The cross-border volunteering placements referred to in point (a) of paragraph 1 shall be considered equivalent to those carried out under the European Voluntary Service and references to the European Voluntary Service in the Union legislation shall be read as also referring to the European Solidarity Corps as regards those placements. Amendment

deleted

Or. en

Amendment 468 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 7 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The cross-border volunteering placements referred to in point (a) of paragraph 1 shall be considered equivalent to those carried out under the European Voluntary Service and references to the European Voluntary Service in the Union legislation shall be read as also referring to the European *Solidarity Corps* as regards those placements.

Amendment

2. The cross-border volunteering placements referred to in point (a) of paragraph 1 shall be considered equivalent to those carried out under the European Voluntary Service and references to the European Voluntary Service in the Union legislation shall be read as also referring to the European *Voluntary Service*+ as regards those placements.

Or. en

Amendment 469 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Amendment

Article 7a

Volunteering placements

1. Action 2 shall support volunteering placements, including individual cross-border and in-country volunteering placements.

2. The cross-border volunteering placements referred to in paragraph 1 shall be considered equivalent to those carried out under the European Voluntary Service and references to the European Voluntary Service in Union acts shall be read as also referring to the European Solidarity Corps as regards those placements.

Or. en

Amendment 470 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Amendment

This Action shall support:

Action **3** shall support:

Or. en

Amendment 471 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Amendment 472 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Amendment

deleted

Or. en

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training *for preparation before and guidance during the solidarity placement,*, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate *based on the experiences of the Youth Pass* that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement; *as experts, youth organisations must be involved in the development of those measures;*

Or. en

Amendment 473 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

AM\1138590EN.docx

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate *that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired* during the placement;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including *preparatory* training *prior to and ongoing training during the solidarity placement*, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a *participation* certificate *indicating the nature of the activities undertaken* during the placement, *the total number of hours volunteered, and the duration of the volunteering placement*;

Or. en

Amendment 474 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and *participating* organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the *knowledge*, skills and competences acquired during the placement;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality *and accessibility* of solidarity placements, including *offline and online* training, language support, *financial and* administrative support for participants and *sending and receiving* organisations, insurance, *pre and* post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the *learning outcomes as regards* skills and competences acquired during the placement;

Or. en

Amendment 475 Silvia Costa, Eider Gardiazabal Rubial

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support *as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement*;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including *on-line and off-line* training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, *pre and* post-placement support;

Or. en

Amendment 476 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training *for preparation before and guidance during the solidarity placement*, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Or. de

Amendment 477 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

AM\1138590EN.docx

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the *development* of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements, including training, language support, administrative support for participants and participating organisations, insurance, post-placement support as well as the *delivery* of a certificate, *such as Youthpass or other kind of formal recognition* that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the placement;

Or. en

Amendment 478 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) measures aimed at ensuring the quality of solidarity *placements*, including *training*, language support, administrative support for *participants* and participating organisations, insurance, *post-placement support* as well as the development of a certificate that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the *placement*;

Amendment

(a) measures aimed at ensuring the quality *and accessibility* of solidarity *projects*, including language support, administrative support for *volunteers* and participating *non-profit* organisations, insurance, as well as the development of a certificate *building on the experiences of the Youth Pass*, that identifies and documents the knowledge, skills and competences acquired during the *volunteering activity*;

Or. en

Amendment 479 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a a (new)

Amendment

(aa) activities and measures provided by participating and intermediary organisations which support young people in accessing volunteer activities and developing solidarity projects of their own;

Or. de

Amendment 480 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) measures aimed at ensuring the quality of solidarity placements should take into account the crucial importance of personal relationships for young people with less opportunities;

Or. en

Amendment 481 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) activities and measures performed by sending and receiving organisations that support young people in accessing and developing solidarity placements and projects;

Or. en

AM\1138590EN.docx

Amendment 482 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) activities and measures performed by sending and receiving organisations that support young people in accessing and developing solidarity placements and projects;

Or. en

Amendment 483 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) the development of a European framework for volunteering actions which identifies rights and responsibilities and facilitates mobility and recognition of skills;

Or. en

Justification

The European Parliament resolution (2016/2872) of 26 October 2016 on European Voluntary Service and the promotion of volunteer asks for a European legal framework for volunteering actions

Amendment 484 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a b (new)

Amendment

(ab) the development of a clear and detailed procedure addressed to participants and organisations, establishing steps and timings of all the phases of the placements;

Or. en

Amendment 485 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a c (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ac) activities and measures performed by participating organisations that support young people in accessing and developing solidarity placements and projects;

Or. en

Amendment 486 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point a d (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ad) measures to encourages social enterprises to support European solidarity corps activities and or to allow employees to engage themselves in volunteering activities in the framework of the European Solidarity Corps;

Or. en

Amendment 487 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

(b) the development and maintenance of a quality label for entities willing to provide placements for the European Solidarity Corps in order to ensure compliance with the principles and requirements of the European Solidarity Corps Charter;

Or. en

Amendment 488 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) the development and maintenance of a quality label for entities willing to provide *placements* for the European *Solidarity Corps* in order to ensure compliance with the principles and requirements of the European *Solidarity Corps Charter*;

Amendment

(b) the development and maintenance of a quality label for entities willing to provide *projects* for the European *Voluntary Service* + in order to ensure compliance with the principles and requirements of the European *Voluntary Service* + *Guidelines*;

Or. en

Amendment 489 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) the development and maintenance

. . .

(b) the development, *implementation*

Amendment

of a quality label for entities willing to provide placements for the European *Solidarity Corps* in order to ensure compliance with the principles and requirements of the European *Solidarity Corps* Charter; and maintenance of a quality label for entities willing to provide placements for the European *Voluntary Service*+ in order to ensure compliance with the principles and requirements of the European *Voluntary Service*+ Charter;

Or. en

Amendment 490 Eider Gardiazabal Rubial, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point b a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ba) The use of Youthpass, European tool for the recognition of learning outcomes;

Or. en

Amendment 491 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

(c) the activities of a European Solidarity Corps Resource Centre to support and raise the quality of the implementation of the actions of the European Solidarity Corps and enhance the validation of their outcomes; Amendment

Or. en

Amendment 492 Isabella Adinolfi deleted

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

(c) the activities of a European Solidarity Corps Resource Centre to support and raise the quality of the implementation of the actions of the European Solidarity Corps and enhance the validation of their outcomes;

Amendment

(c) the activities of a European
 Voluntary Service+ Resource Centre to
 support and raise the quality of the
 implementation of the actions of the
 European *Voluntary Service*+ and enhance
 the validation of their outcomes;

Or. en

Amendment 493 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission

(d) the establishment, maintenance and updating of the European *Solidarity Corps* Portal and other relevant online services as well as the necessary IT support systems and web-based tools.

Amendment

(d) the establishment, maintenance and updating of the European *Voluntary Service* + Portal and other relevant online services, *primarily to disseminate the aims of this Regulation and publicise its accessibility*, as well as the necessary IT support systems and web-based tools.

Or. en

Amendment 494 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission

(d) the establishment, maintenance and updating of the European *Solidarity Corps* Portal and other relevant online services as well as the necessary IT support systems and web-based tools.

Amendment

(d) the establishment, maintenance and updating of the European *Voluntary Service*+ Portal and other relevant online services as well as the necessary IT support systems and web-based tools.

Amendment 495 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 8 – paragraph 1 – point d a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(da) the development of a quality framework with quality standards for European Solidarity Corps placement offers;

Or. en

Amendment 496 Bogdan Brunon Wenta, Marc Joulaud, Santiago Fisas Ayxelà, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 8 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 8a

The European Solidarity Service shall provide equal opportunities for all young people in the EU, regardless of the national opportunities. It shall also position solidarity actions and volunteering at the heart of the European project and boosts the importance of solidarity across European borders;

Or. en

Amendment 497 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 1

AM\1138590EN.docx

Amendment

deleted

1. The overall budget available for the implementation of the European Solidarity Corps is set at EUR 341 500 000 in current prices, for the period from 1 January 2018 until 31 December 2020.

Amendment 498 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The overall budget available for the implementation of the European *Solidarity Corps* is set at EUR *341 500 000* in current prices, for the period from 1 January *2018* until 31 December 2020.

Amendment

1. The overall budget available for the implementation of the European *Voluntary Service* + is set at EUR *294 200 000* in current prices, for the period from 1 January *2019* until 31 December 2020^{1a} .

^{1a} This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

Or. en

Amendment 499 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 1 Or. en

1. The overall budget available for the implementation of the European *Solidarity Corps* is set at EUR *341 500 000* in current prices, for the period from 1 January *2018* until 31 December 2020.

Amendment

1. The overall budget available for the implementation of the European *Voluntary Service*+ is set at EUR *341 500 000* in current prices, for the period from 1 January *2019* until 31 December 2020.

Or. en

Amendment 500 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope of EUR 294 200 000³³ in current prices supplemented by contributions from:

(a) the European Social Fund, contributing with EUR 35 000 000 in current prices;

(b) the Union Civil Protection Mechanism, contributing with EUR 6 000 000 in current prices;

(c) the LIFE programme, contributing with EUR 4 500 000 in current prices;

(d) the European Agricultural Fund for Rural Development, contributing with EUR 1 800 000 in current prices.

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on

FN

sound financial management.

Amendment 501 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheven, **Francis Zammit Dimech**

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope of EUR 294 200 000³³ in current prices supplemented by contributions from:

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

Amendment

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope of EUR 294 200 000³³ in current prices increased by unallocated margins and using fresh resources in future financial years.

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme and it should be mainly financed from the EVS allocation and not from other Erasmus+ parts or EU programmes (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 502 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope of EUR 294 200 000^{33} in current prices *supplemented by contributions from:*

Amendment

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope of EUR 294 200 000^{33} in current prices *increased by unallocated margins and using fresh resources in future financial years.*

(This amendments applies throughout the text)

Or. en

(Article 9, para 2)

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 503 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope

2. The amount referred to in paragraph 1 includes a financial envelope

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

of EUR 294 200 000³³ in current prices *supplemented by contributions from:*

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

of EUR 294 200 000³³ in current prices *increased by unallocated margins and using fresh sources in future financial years.*

³³ This financial envelope constitutes the prime reference amount within the meaning of point 17 of the Interinstitutional Agreement (2013/C 373/01) between the European Parliament, the Council and the Commission on budgetary discipline, on cooperation in budgetary matters and on sound financial management.

Or. en

Amendment 504 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

(a) the European Social Fund, contributing with EUR 35 000 000 in current prices;

Amendment 505 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

(a) the European Social Fund, contributing with EUR 35 000 000 in current prices; Amendment

Or. en

Amendment

deleted

deleted

Amendment 506 Andrea Bocskor **Proposal for a regulation** Article 9 – paragraph 2 – point a Amendment Text proposed by the Commission deleted *(a)* the European Social Fund, contributing with EUR 35 000 000 in current prices; Or. en Amendment 507 María Teresa Giménez Barbat **Proposal for a regulation** Article 9 – paragraph 2 – point b Text proposed by the Commission Amendment the Union Civil Protection deleted **(b)** Mechanism, contributing with EUR 6 000 000 in current prices; Or. en Amendment 508 Andrea Bocskor **Proposal for a regulation** Article 9 – paragraph 2 – point b Text proposed by the Commission Amendment the Union Civil Protection deleted **(b)** Mechanism, contributing with EUR 6 000 000 in current prices; Or. en

FN

PE613.297v01-00

Amendment 509 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, **Francis Zammit Dimech**

deleted

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point b

(b) the Union Civil Protection Mechanism, contributing with EUR 6 000 000 in current prices;

Text proposed by the Commission

Amendment 510 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point c

Text proposed by the Commission

(c) the LIFE programme, contributing with EUR 4 500 000 in current prices;

Amendment 511 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, **Francis Zammit Dimech**

68/160

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point c

Text proposed by the Commission

(c) the LIFE programme, contributing with EUR 4 500 000 in current prices;

AM\1138590EN.docx

deleted

Or. en

Or. en

Amendment

Amendment

Amendment

deleted

Amendment 512 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point c

Text proposed by the Commission

Amendment

Amendment

deleted

deleted

(c) the LIFE programme, contributing with EUR 4 500 000 in current prices;

Or. en

Amendment 513 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point d

Text proposed by the Commission

(d) the European Agricultural Fund for Rural Development, contributing with EUR 1 800 000 in current prices.

Or. en

Amendment 514 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation
Article 9 – paragraph 2 – point dText proposed by the CommissionAmendment(d) the European Agricultural Fund
for Rural Development, contributing with
EUR 1 800 000 in current prices.deleted

Or. en

Amendment 515 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 2 – point d

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

(d)the European Agricultural Fund for Rural Development, contributing with EUR 1 800 000 in current prices.

Or. en

Amendment 516 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment 3. The financial support to solidarity deleted placements and projects referred to in paragraphs (a) and (b) of Article 7(1) shall indicatively be 80% for volunteering placements and solidarity projects; and 20% for traineeship and job placements.

Or. en

Amendment 517 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

Amendment

3. The financial support to solidarity placements and projects referred to in paragraphs (a) and (b) of Article 7(1) shall indicatively be 80% for volunteering

deleted

placements and solidarity projects; and 20% for traineeship and job placements.

Amendment 518 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The financial support to solidarity *placements and* projects referred to in *paragraphs (a) and (b) of* Article 7(1) shall *indicatively be 80%* for volunteering *placements* and solidarity projects; *and* 20% for traineeship and job placements.

Amendment

3. The financial support to solidarity projects referred to in Article 7 shall *be 100%* for volunteering and solidarity projects.

Or. en

Amendment 519 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The financial allocation may also cover expenses pertaining to preparatory, monitoring, control, audit and evaluation activities which are required for the management of the European Solidarity Corps and the achievement of its objectives, in particular, studies, meetings of experts and information and communication actions, expenses linked to the establishment, maintenance and updating of the European Solidarity Corps Portal and the necessary IT support systems, and all other technical and administrative assistance expenses incurred by the Commission for the management of

Amendment

4. The financial allocation may also cover expenses pertaining to preparatory, monitoring, control, audit and evaluation activities which are required for the management of the European Voluntary Service + and the achievement of its objectives, in particular, studies, meetings of experts and information and communication actions, expenses linked to the establishment, maintenance and updating of the European Voluntary Service + Portal and the necessary IT support systems, and all other technical and administrative assistance expenses incurred by the Commission for the management of

AM\1138590EN.docx

71/160

Or. en

the European Solidarity Corps.

Or. en

Amendment 520 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The financial allocation *may* also cover expenses pertaining to preparatory, monitoring, control, audit and evaluation activities which are required for the management of the European *Solidarity* Corps and the achievement of its objectives, in particular, studies, meetings of experts and information and communication actions, expenses linked to the establishment, maintenance and updating of the European Solidarity Corps Portal and the necessary IT support systems, and all other technical and administrative assistance expenses incurred by the Commission for the management of the European Solidarity Corps.

Amendment

4. The financial allocation *shall* also cover expenses pertaining to preparatory. monitoring, control, audit and evaluation activities which are required for the management of the European Voluntary Service+ and the achievement of its objectives, in particular, studies, meetings of experts and information and communication actions, expenses linked to the establishment, maintenance and updating of the European Voluntary Service+ Portal and the necessary IT support systems, and all other technical and administrative assistance expenses incurred by the Commission for the management of the European Voluntary Service+.

Or. en

Amendment 521 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 9 – paragraph 6

Text proposed by the Commission

6. A participating country may make national funding available to beneficiaries to be managed in accordance with the rules of the European *Solidarity Corps* and, to this end, use the decentralised structures of the European *Solidarity Corps*, as long as

Amendment

6. A participating country may make national *additional* funding available to beneficiaries to be managed in accordance with the rules of the European *Voluntary Service*+ and, to this end, use the decentralised structures of the European

it ensures the complementary pro rata funding of these structures.

Voluntary Service+, as long as it ensures the complementary pro rata funding of these structures.

Or. en

Amendment 522 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 10 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. European *Solidarity Corps* funding may be provided in one or more of the forms laid down in Regulation (EU, Euratom) No 966/2012, in particular grants, procurement and prizes.

Amendment

1. European *Voluntary Service*+ funding may be provided in one or more of the forms laid down in Regulation (EU, Euratom No 966/2012, in particular grants, procurement and prizes.

Or. en

Amendment 523 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 10 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission may implement the European *Solidarity Corps* indirectly in accordance with Article 58(1)(c) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012.

Amendment

2. The Commission may implement the European *Voluntary Service*+ indirectly in accordance with Article 58(1)(c) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012.

Or. en

Amendment 524 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Chapter 4 – title

Text proposed by the Commission

PARTICIPATION IN THE EUROPEAN SOLIDARITY CORPS

PARTICIPATION IN THE EUROPEAN **VOLUNTARY SERVICE+**

Amendment

Amendment

Or. en

Amendment 525 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 11 – title

Text proposed by the Commission

Participating countries

Geographical scope

Or. en

Amendment 526 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

74/160

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Member States shall 1. *participate in* the European Solidarity Corps.

The European Solidarity Corps 1. shall operate in the European Union and in third countries.

Or. en

Amendment 527 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Member States shall participate 1.

PE613.297v01-00



The Member States shall participate

AM\1138590EN.docx

Amendment



in the European Solidarity Corps.

in the European Voluntary Service+.

Or. en

Amendment 528 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Amendment 529 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries. deleted

Amendment

Or. en

Amendment

Or. fr

deleted

Amendment 530 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Amendment

2. The European Solidarity Corps shall include all partner countries of the European Voluntary Service by 2020. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Or. en

Amendment 531 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Amendment

2. Other Participating Countries of the Erasmus+ Programme, as referred in Article 24 of the Regulation (EU) No 1288/2013, shall also participate the European Solidarity Corps.

Or. en

Amendment 532 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

PE613.297v01-00

76/160

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Amendment

2. Other participating countries of the Erasmus+ Programme, as referred in Article 24 of the Regulation (EU) No 1288/2013, shall also participate in the European Voluntary Service +.

Or. en

Amendment 533 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open for the participation of other countries on the basis of bilateral agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Amendment

2. The Programme shall include an international dimension aimed at supporting the Union's external action, including its development objectives, through cooperation between the Union and partner countries, with particular regard to neighbourhood countries as well as low and medium income countries.

Or. en

Amendment 534 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 11 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The European Solidarity Corps shall be open *for the participation of other*

Amendment

2. The European Solidarity Corps shall be open *to the existing programme*

countries on the basis of bilateral

agreements. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

countries *and partner countries of Erasmus+ Youth in Action*. Cooperation shall be based, where relevant, on additional appropriations to be made available in accordance with the procedures to be agreed with those countries.

Or. de

Amendment 535 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European *Solidarity Corps* shall register in the European *Solidarity Corps* Portal. However, at the moment of commencing a *placement or a* project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30.

Amendment

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European *Voluntary Service* + shall register in the European *Voluntary Service* + Portal. However, at the moment of commencing a project, a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30. *Such specific measures shall take into account and be based on the measures and best practices developed under the current Programme Erasmus*+ (EVS).

Or. en

Amendment 536 Eider Gardiazabal Rubial

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Young people aged **17** to 30 years willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the European Solidarity Corps Portal. However, at the moment of commencing a

Amendment

1. Young people aged *15* to 30 years willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the European Solidarity Corps Portal. However, at the moment of commencing a

placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30.

placement or a project a registered young person shall be at least:

(a) 16 years of age and not older than 30 for part-time and free time in country volunteer placements, solidarity projects and volunteer teams placements;

(b) 18 years of age and not older than
30 for full-time and cross-border
volunteer placements.

Or. en

Amendment 537 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Young people aged *17 to 30* years willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the European Solidarity Corps Portal. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than *30*.

Amendment

1. Young people aged *between 16 and* 25 years of age who are willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the European Solidarity Corps Portal. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 25.

Or. en

Amendment 538 Petra Kammerevert, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the

Amendment

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European Solidarity Corps shall register in the

European Solidarity Corps Portal. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30. European Solidarity Corps Portal *or gain access via application processes provided by intermediary organisations*. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30.

Or. de

Amendment 539 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European *Solidarity Corps* shall register in the European *Solidarity Corps* Portal. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30.

Amendment

1. Young people aged 17 to 30 years willing to participate in the European *Voluntary Service*+ shall register in the European *Voluntary Service*+ Portal. However, at the moment of commencing a placement or a project a registered young person shall be at least 18 years of age and not older than 30.

Or. en

Amendment 540 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 1 – subparagraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission will aim to provide placements to all applicants.

Amendment 541 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people. *They include support systems and persons, special contacts during the assignments and special formats such as short-term assignments. The additional costs involved in participation shall be covered 100% by grants.*

Or. de

Amendment 542 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people. *Those efforts shall include adjusted support systems and guidance, special contact persons and individual formats and short-term placements, the additional costs for which for participating organisations shall be covered.*

Amendment 543 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that *particular efforts are made* to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that *specific and effective measures are taken* to promote *and guarantee* social inclusion *and equal access conditions*, in particular for the participation of disadvantaged young people. *Such specific measures shall take into account and be based on the measures and best practices developed under the current Programme Erasmus*+ *(EVS).*

Or. en

Amendment 544 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people *and necessary support mechanisms and specific funding rules for inclusion shall be put in place*.

Amendment 545 Julie Ward

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission and the participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people *including people with disabilities, people identifying as LGBTI and people coming from marginalised communities*.

Or. en

Amendment 546 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. When implementing this Regulation, the Commission and *the* participating countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Amendment

2. When implementing this Regulation, the Commission, *Member States* and participating *third* countries shall ensure that particular efforts are made to promote social inclusion, in particular for the participation of disadvantaged young people.

Or. en

Amendment 547 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 13 – title Text proposed by the Commission

Participating organisations

Amendment

Participating *non-profit* organisations

Or. en

Amendment 548 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 13 – title

Text proposed by the Commission

Participating organisations

Amendment

Sending and receiving organisations

Or. en

Amendment 549 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of *public or private* entities, or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Amendment

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of *notfor-profit* entities *including youth organisations, churches and religious associations or communities,* or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label *and that the activity they offer corresponds to the definition of solidarity established within this regulation or that it does not fall under the list of excluded activities.*

Amendment 550 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity *Corps* shall be open to the participation of public or private entities, or *international* organisations, provided that *they have received a European* Solidarity *Corps* quality label.

Amendment

1. The European Voluntary and Solidarity Service shall be open to the participation of public or private entities, or non-for-profit organisations, provided that their activities correspond to the definition of solidarity activity within this regulation and that they have a European Voluntary and Solidarity Service quality label.

Or. en

Amendment 551 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity *Corps* shall be open to the participation of public *or* private entities, *or* international organisations, provided that they have received a European Solidarity *Corps* quality label.

Amendment

1. The European Solidarity *Initiative* shall be open to the participation of public *entities, non-profit* private entities *such as NGOs,* international *organisations, and civil society organisations such as youth* organisations, provided that they have received a European Solidarity *Initiative* quality label *and that the activity does not fall under the list of excluded activities such as volunteering in residential institutions for children*.

Or. en

Amendment 552 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public *or* private entities, or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Amendment

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public *entities, non-profit* private entities, *nongovernmental organisations, civil society organisations* or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Or. de

Amendment 553 Julie Ward, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public or *private* entities, or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Amendment

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public or *not for profit entities with a social aim, including social enterprises,* entities, or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Or. en

Amendment 554 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public

Amendment

1. The European Solidarity Corps shall be open to the participation of public

or private entities, or international organisations, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label. or private entities, or international organisations *in the capacity of receiving and sending organisations*, provided that they have received a European Solidarity Corps quality label.

Or. en

Amendment 555 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The European *Solidarity Corps* shall be open to the participation of public or private entities, or international organisations, provided that they have received a European *Solidarity Corps* quality label.

Amendment

1. The European *Voluntary Service*+ shall be open to the participation of *nonprofit* public or private entities, or *nonprofit* international organisations, provided that they have received a European *Voluntary Service*+ quality label.

Or. en

Amendment 556 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The *European Solidarity Corps* shall be open to the participation of public or private entities, or international organisations, provided that they have received a European *Solidarity Corps* quality label.

Amendment

1. The *Voluntary Service* + shall be open to the participation of public or private *non-profit* entities, or international organisations, provided that they have received a European *Voluntary Service* + quality label.

Amendment 557 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. When acting as a sending or receiving organisation, the participating organisation shall be responsible for maintaining safe and appropriate living conditions for the volunteer throughout the duration of the activity. It should provide appropriate staff and linguistic and specialist support, including appointing a support officer for each individual volunteer.

Or. de

Amendment 558 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. The participating organization in its capacity as hosting organization shall ensure safe decent living conditions for the participants throughout the entire activity period. It shall guarantee adequate personal, linguistic and taskrelated support and training, and the identifications of a mentor for each participant.

Or. en

Amendment 559 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech, Theodoros Zagorakis

PE613.297v01-00

88/160

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. The receiving organisation shall ensure safe and decent living conditions for the volunteer throughout the entire activity related period. It shall provide adequate personal, linguistic and taskrelated support, including the identification of a mentor for each volunteer.

Or. en

Amendment 560 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. The receiving organisation shall ensure safe and decent living conditions for the participants throughout the entire activity related period. It shall provide adequate personal, linguistic and taskrelated support, including the identification of a mentor for each volunteer.

Or. en

Amendment 561 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1b. The participating organisation in its capacity of hosting organization shall

AM\1138590EN.docx

have the responsibility to guarantee the preparation and support of the participant before and after the solidarity placement, also with the support and in accordance with participating or intermediary organizations of the Member State of origin of the participant.

Or. en

Amendment 562 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1b. The sending organisation is in charge of the preparation and support of the volunteer before, during and after the solidarity placement.

Or. en

Amendment 563 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 1 b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1b. The sending organisation is in charge of the preparation and support of the participants before, during and after the solidarity placement.

Or. en

Amendment 564 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. An application from an eligible entity to become a European *Solidarity Corps* participating organisation shall be assessed by the competent implementing body of the European *Solidarity Corps* in order to ascertain that its activities adhere to the requirements of the European *Solidarity Corps*.

Amendment

2. An application from an eligible entity to become a European *Voluntary Service*+ participating organisation shall be assessed by the competent implementing body of the European *Voluntary Service*+ in order to ascertain that its activities adhere to the requirements of the European *Voluntary Service*+.

Amendment

Amendment

entity may be attributed the European

Voluntary Service+ quality label. The

periodically and in case of misuse of the

obtained label shall be re-assessed

As a result of the assessment the

deleted

Or. en

Or. en

Amendment 565 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. As a result of the assessment the entity may be attributed the European Solidarity Corps quality label. The obtained label shall be re-assessed periodically and may be revoked.

Amendment 566 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. As a result of the assessment the entity may be attributed the European *Solidarity Corps* quality label. The obtained label shall be re-assessed periodically and *may* be revoked.

AM\1138590EN.docx

3.

label or failure to comply with the requirements shall be revoked.

Or. en

Amendment 567 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. As a result of the assessment the entity may be attributed the European *Solidarity Corps* quality label. The obtained label shall be *re-assessed periodically* and may be revoked.

Amendment

3. As a result of the assessment the entity may be attributed the European *Voluntary Service* + quality label. The obtained label shall be *reassessed every one year* and may be revoked.

Or. en

Amendment 568 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. After having heard the views of the national authority referred to in Article 18, the national parliament of a Member State may assess participating organisations that have obtained the quality label and provide solidarity activities within that Member State by adopting reasoned opinions in order to determine whether the solidarity activities offered by those participating organisations adhere to the requirements of the European Solidarity Corps. Those reasoned opinions may concern, inter alia, the efficiency of participating organisations and the possible impact of their activities on national or local

92/160

policies, on fair competition or on the performance of the tasks of the national administration or public services. Where a national parliament assesses that the solidarity activities of a participating organisation that has obtained the quality label do not adhere to the requirements of the European Solidarity Corps, considered in the light of the principle of subsidiarity, it may request that the label be revoked.

Or. en

Amendment 569 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. The competent implementing bodies shall provide for the procedures to be followed for the attribution and the reassessment of the attribution of the quality label, as well as the specific assessment criteria, at the latest one month after the entry into force of this Regulation.

Or. en

Amendment 570 Michaela Šojdrová, Santiago Fisas Ayxelà, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. Any entity which has received the European Solidarity Corps quality label shall be given access to the European

Amendment

4. Any entity which has received the European Solidarity Corps quality label shall be given access to the European

Solidarity Corps Portal and shall be allowed to make offers for solidarity activities to registered individuals. Solidarity Corps Portal and shall be allowed to make offers for solidarity activities to registered individuals. *The Commission shall establish separate accreditation procedures for entities intending to provide volunteering placements and entities intending to provide job and traineeship placements with different evaluation criteria and limiting the access to the programme to the parts they are accredited for.*

Or. en

Amendment 571 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. Any entity which has received the European *Solidarity Corps* quality label shall be given access to the European *Solidarity Corps* Portal and shall be allowed to make offers for solidarity activities to registered individuals.

Amendment

4. Any entity which has received the European *Voluntary Service*+ quality label shall be given access to the European *Voluntary Service*+ Portal and shall be allowed to make offers for solidarity activities to registered individuals.

Or. en

Amendment 572 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The European *Solidarity Corps* quality label shall not automatically lead to funding under the European *Solidarity Corps*.

Amendment

5. The European *Voluntary Service*+ quality label shall not automatically lead to funding under the European *Voluntary Service*+.

Amendment 573 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 6

Text proposed by the Commission

6. The solidarity activities and related quality and support measures offered by a participating organisation may receive funding under the European *Solidarity Corps* or under another Union programme autonomously contributing to the objectives of the European *Solidarity Corps* or from other funding sources which do not depend on the Union budget.

Amendment

6. The solidarity activities and related quality and support measures offered by a participating organisation may receive funding under the European *Voluntary Service*+ or under another Union programme autonomously contributing to the objectives of the European *Voluntary Service*+ or from other funding sources which do not depend on the Union budget.

Or. en

Amendment 574 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 13 – paragraph 6 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

6a. Participating organisations whose solidarity assignments receive funding in the context of volunteer activities may independently provide the training stipulated in the programme for purposes of preparation, support during solidarity assignments and follow-up, in so far as they do not opt to entrust responsibility for such training to the appropriate national agency. The participating organisations shall receive financial support for their own training schemes.

Or. de

Amendment 575 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 14 – title

Text proposed by the Commission

Access to the European *Solidarity Corps* funding

Amendment

Access to the European *Voluntary Service*+ funding

Or. en

Amendment 576 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any public or private entity established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in *point (a) of* Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Amendment

Any public or private *non-profit* entity which carries out an activity of general *interest*, established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Voluntary Service +. In the case of the activities referred to in Article 7, a quality label shall be obtained by the non-profit participating organisation as a precondition for receiving funding under the European *Voluntary Service* +. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. en

Amendment 577 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

PE613.297v01-00

96/160

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any public or private entity established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Amendment

Any public or private entity established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. Grant requests for placements organised by Europe-wide or international organisations should be submitted to and managed by the Education, Audiovisual and Culture **Executive** Agency of the European *Commission*. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a precondition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. en

Amendment 578 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any public or private entity established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European *Solidarity Corps*. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation

Amendment

Any public or private *non-profit* entity established in a participating country as well as *non-profit* international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European *Voluntary Service*+. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by

as a pre-condition for receiving funding under the European *Solidarity Corps*. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European *Solidarity Corps* participants. the participating organisation as a precondition for receiving funding under the European *Voluntary Service+*. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1),natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European *Voluntary Service+* participants, *provided that equivalent quality controls, carried out by the competent implementing bodies, have ascertained the compliance of the requirements of European Voluntary Service+*.

Or. en

Amendment 579 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any *public* or *private entity* established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating *countries* may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Amendment

Any *participating* or *intermediary organisation* established in a participating country may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. de

Amendment 580 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any *public or private entity* established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Amendment

Any *sending and receiving organisation* established in a participating country may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a precondition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. en

Amendment 581 Julie Ward, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any public or *private* entity established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of Amendment

Any public or *not for profit* entity *with a social aim* established in a participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a precondition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may

AM\1138590EN.docx

99/160

informal groups of European Solidarity Corps participants.

also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. en

Amendment 582 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 14 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

Any public or private entity established in *a* participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a pre-condition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Amendment

Any public or private entity established in the European Union or participating country as well as international organisations carrying out solidarity activities in the participating countries may apply for funding under the European Solidarity Corps. In the case of the activities referred to in point (a) of Article 7(1), a quality label shall be obtained by the participating organisation as a precondition for receiving funding under the European Solidarity Corps. In the case of the solidarity projects referred to in point (b) of Article 7(1), natural persons may also apply for funding on behalf of informal groups of European Solidarity Corps participants.

Or. en

Amendment 583 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *participating and sending organisations*

European Solidarity *Corps* towards achieving its objectives.

as well as EU and national stakeholders such as youth organisations, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity *Initiative* towards achieving its objectives. A EU Programme Committee should be established including representatives of all abovementioned actors.

Or. en

Amendment 584 Petra Kammerevert, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *the executive agencies and the participating and intermediary organisations*, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives. *To this end, an accompanying programme committee shall be established at EU level with the players mentioned here.*

Or. de

Amendment 585 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *the implementing agencies, and sending and receiving organisations*, shall regularly monitor the performance of the European

AM\1138590EN.docx

101/160

Solidarity Corps towards achieving its objectives. *To this end, an accompanying programme committee will be set up at EU level with the above-mentioned actors.*

Or. en

Amendment 586 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European *Solidarity Corps* towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *participating non-profit organisations as well as Union and national stakeholders such as youth organisations,* shall regularly monitor the performance of the European *Voluntary Service* + towards achieving its objectives.

Or. en

Amendment 587 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *participating organisations as well as EU and national stakeholders such as youth organisations*, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment 588 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, *the implementing agencies, sending and receiving organisations* shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Or. en

Amendment 589 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with *Member States and* the participating *third* countries, shall regularly monitor the performance of the European Solidarity Corps towards achieving its objectives.

Or. en

Amendment 590 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly monitor the performance of the

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall regularly *and effectively* monitor the

AM\1138590EN.docx

103/160

European *Solidarity Corps* towards achieving its objectives.

performance of the European *Voluntary Service*+ towards achieving its objectives.

Or. en

Amendment 591 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Amendment

Progress on the specific objectives shall be measured by using indicators, such as:

Progress on the specific objectives shall be measured by using *a set of qualitative and quantitative* indicators, such as:

Or. en

Amendment 592 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Progress on the specific objectives shall be measured by using indicators, such as:

Amendment

Progress on the specific objectives shall be measured by using *a set of quantitative and qualitative* indicators, such as:

Or. en

Amendment 593 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) number of participants in volunteering placements (in-country and

Amendment

PE613.297v01-00

country and cross-border);

Or. en

Amendment 594 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

Amendment

(a) number of participants in volunteering *placements* (in-country and cross-border);

(a) number of participants in volunteering *projects* (in-country and cross-border);

Or. en

Amendment 595 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) number of participants in *volunteering* placements (in-country and cross-border);

Amendment

(a) number of participants in *solidarity* placements (in-country and cross-border);

Or. en

Amendment 596 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) number of participants declaring that they have increased their knowledge, skills and competences;

 $AM \ 1138590 EN. docx$

105/160

Amendment 597 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

rate of achievement of project *(aa)* objectives in terms of identified community needs;

Amendment

Amendment

Or. en

Amendment 598 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

rem proposed by the commission		1 Intertainterti	
(b) number of participants in traineeship placements (in-country and cross-border);	deleted		
			Or. en
Amendment 599 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová			
Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph	1 – point b		
Text proposed by the Commission		Amendment	
(b) number of participants in traineeship placements (in-country and cross-border);	deleted		
			Or. en

Amendment 600 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point b

Amendment Text proposed by the Commission number of participants in deleted **(b)** traineeship placements (in-country and cross-border); Amendment 601 Isabella Adinolfi **Proposal for a regulation** Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c Amendment Text proposed by the Commission *(c)* number of participants in job deleted placements (in-country and cross-border);

Amendment 602 Curzio Maltese, Isabella Adinolfi, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission		
(c) number of participants in job placements (in-country and cross-border);	deleted	

Amendment

Or. en

Or. en

Amendment 603 Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

(c) number of participants in job placements (in-country and cross-border);

Or. en

Amendment 604 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d

(d) number of participants in solidarity

(d) number of participants in *high quality* solidarity projects;

Amendment

Or. en

Amendment 605 Momchil Nekov

projects;

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(da) number of participants gained skills, competences and knowledge for personal, educational, social, civic and professional development;

Or. en

Amendment 606 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(da) feedback from participants;

Or. en

Amendment 607 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(db) number of participants with special needs or fewer opportunities;

Or. en

Amendment 608 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e

Text proposed by the Commission

Amendment

(e) number of organisations holding a European *Solidarity Corps* quality label.

(e) number of organisations holding a European *Voluntary Service*+ quality label.

Or. en

Amendment 609 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

 $AM \ 1138590 EN. docx$

Amendment

(ea) number of participants who have received a certificate, such as Youthpass, or other kind of formal recognition of their participation in ESC;

Or. en

Amendment 610 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ea) level of the administrative burden borne by the participants and the participating organisations;

Or. en

Amendment 611 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ea) Satisfaction rate of participants about European Solidarity Initiative placements;

Or. en

Amendment 612 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

PE613.297v01-00

110/160

AM\1138590EN.docx

Amendment

(ea) satisfaction rate of participants with European Voluntary Service + projects;

Or. en

Amendment 613 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel, Eva Maydell

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ea) satisfaction rate of participants with European Solidarity Corps placements.

Or. en

Amendment 614 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ea) overall satisfaction rate of the European Solidarity Corps placements;

Or. en

Amendment 615 Eider Gardiazabal Rubial, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

AM\1138590EN.docx

111/160

Amendment

(ea) number of Youthpass certificates obtained by the participants;

Or. en

Amendment 616 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ea) quality of the placements;

Or. en

Amendment 617 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(eb) efficiency and effectiveness of the procedures and criteria for the attribution and the re-assessment of the attribution of the quality label;

Or. en

Amendment 618 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel, Eva Maydell

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

PE613.297v01-00

112/160

Amendment

(eb) rate of achievement of project objectives in terms of identified community needs;

Or. en

Amendment 619 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(eb) rate of achievement of project objectives in terms of identified community needs;

Or. en

Amendment 620 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(eb) rate of achievement of project objectives in terms of identified community needs;

Or. en

Amendment 621 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

AM\1138590EN.docx

113/160

Amendment

(eb) quality and effectiveness of the whole procedure;

Or. en

Amendment 622 Momchil Nekov

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(eb) number of users of European Solidarity Corps Portal;

Or. en

Amendment 623 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e c (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ec) quality of the placement, in particular with regard to assistance and follow-up of the participants and skills and competences gained;

Or. en

Amendment 624 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e c (new)

Amendment

(ec) quality of results and impact of the solidarity activities;

Or. en

Amendment 625 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e d (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ed) effectiveness of the specific measures adopted to promote and guarantee social inclusion and equal access conditions to participants, in particular for the participation of disadvantaged young people;

Or. en

Amendment 626 Isabella Adinolfi, Curzio Maltese

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

At the latest *six months* after the entry into force of this Regulation, the Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation.

Amendment

At the latest *one month* after the entry into force of this Regulation, the Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation. *The Commission shall take into account the monitoring and evaluation criteria used in the Programme Erasmus*+ (*EVS*).

Amendment 627 Petra Kammerevert

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

At the *latest six months after the* entry into force of this Regulation, the Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation.

Amendment

At the *time of* entry into force of this Regulation, the Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation.

Or. de

Amendment 628 Liliana Rodrigues

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

At the latest six months after the entry into force of this Regulation, the Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation.

Amendment

The Commission shall establish a detailed programme for monitoring the outputs, results and impacts of this Regulation *before the European Solidarity Corps begins its operations*.

Or. pt

Amendment 629 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. In 2020 the Commission shall publish a report taking stock of the progress made towards achieving its results, including the target of offering 100 000 young people opportunities under the

Amendment

3. In 2020 the Commission shall publish a report taking stock of the progress made towards achieving its results, including the target of offering 100 000 young people opportunities under the

PE613.297v01-00

116/160

European *Solidarity Corps* by 2020 (covering all the *placements and* projects referred to in *points (a) and (b) of* Article 7(1)). European *Voluntary Service* + by 2020 (covering all the projects referred to in Article 7.

Or. en

Amendment 630 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. In 2020 the Commission shall publish a report taking stock of the progress made towards achieving its results, including the target of offering *100 000* young people opportunities under the European *Solidarity Corps* by 2020 (covering all the placements and projects referred to in points (a) and (b) of Article 7(1)).

Amendment

3. In 2020 the Commission shall publish a report taking stock of the progress made towards achieving its results, including the target of offering *100 000* young people opportunities under the European *Voluntary Service*+ by 2020 (covering all the placements and projects referred to in points (a) and (b) of Article 7(1)).

Or. en

Amendment 631 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 15 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. Four years after the date of application of this Regulation the Commission shall carry out an independent evaluation of this Regulation and present a report on the main findings to the European Parliament, the Council, the Committee of the Regions and the European Economic and Social Committee.

Amendment

4. Four years after the date of application of this Regulation the Commission shall carry out an independent evaluation of this Regulation and present a report on the main findings *and possible policy options* to the European Parliament, the Council, the Committee of the Regions and the European Economic and Social Committee.

Amendment 632 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European *Solidarity Corps*.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with *the local authorities of* the participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European *Voluntary Service+*. *They shall develop a specific action plan, at the latest one month after the entry into force of this Regulation.*

Or. en

Amendment 633 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European Solidarity Corps.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries *and unionlevel networks pertinent to the activity of the European Solidarity Corps*, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European Solidarity Corps.

Amendment 634 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European *Solidarity Corps*.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity *about registration and the accessibility of the procedures* and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European *Voluntary Service* +.

Or. en

Amendment 635 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission, in cooperation with *the* participating countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European Solidarity Corps.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with *Member States and* participating *third* countries, shall ensure the dissemination of information, publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European Solidarity Corps.

Or. en

Amendment 636 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 1

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure *the dissemination of information*, *publicity and follow-up with regard to all actions supported in the framework of the European Solidarity Corps*.

Amendment

1. The Commission, in cooperation with the participating countries, shall ensure *that rigorous checks and audits are in place to safeguard against the misspending of taxpayers money*.

Or. en

Amendment 637 Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The national agencies referred to in Article 20 shall develop a consistent policy with regard to effective outreach as well as dissemination and exploitation of results of activities supported under the actions they manage, shall assist the Commission in the general task of disseminating information concerning the European Solidarity Corps, including information in respect of actions managed at national and Union level, and their results, and shall inform relevant target groups about the initiatives undertaken in their country.

Amendment

2. The national agencies referred to in Article 20 shall develop a consistent policy with regard to effective outreach *which should also target remote areas* as well as dissemination and exploitation of results of activities supported under the actions they manage, shall assist the Commission in the general task of disseminating information concerning the European Solidarity Corps, including information in respect of actions managed at national and Union level, and their results, and shall inform relevant target groups about the initiatives undertaken in their country.

Or. en

Amendment 638 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 2

2. The national agencies referred to in Article 20 shall develop a consistent policy with regard to effective outreach as well as dissemination and exploitation of results of activities supported under the actions they manage, shall assist the Commission in the general task of disseminating information concerning the European *Solidarity Corps*, including information in respect of actions managed at national and Union level, and their results, and shall inform relevant target groups about the initiatives undertaken in their country.

Amendment

2. The national agencies referred to in Article 20 shall develop a consistent policy with regard to effective outreach as well as dissemination and exploitation of results of activities supported under the actions they manage, shall assist the Commission in the general task of disseminating information concerning the European *Voluntary Service*+, including information in respect of actions managed at national and Union level, and their results, and shall inform relevant target groups about the initiatives undertaken in their country.

Or. en

Amendment 639 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. Communication activities shall also contribute to the corporate communication of the political priorities of the Union, provided that they are related to the general objective of this Regulation. Amendment

Amendment

deleted

Or. fr

Amendment 640 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. Communication activities shall deleted

AM\1138590EN.docx

also contribute to the corporate communication of the political priorities of the Union, provided that they are related to the general objective of this Regulation.

Or. en

Amendment 641 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

3. Communication activities shall also contribute to the corporate communication of the political priorities of the Union, provided that they are related to the general objective of this Regulation.

Or. en

Amendment 642 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel, Eva Maydell

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. National agencies shall cooperate with specialised youth information services that inform, reach out, guide and support young people, especially those from disadvantaged background, in order to ensure a coherent and diverse dissemination and outreach.

Amendment 643 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 16 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

3a. National agencies shall cooperate with specialised youth information services that inform, reach out, guide and support young people, especially those from disadvantaged background, in order to ensure a coherent and diverse dissemination and outreach.

Or. en

Amendment 644 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 17 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA at Union level;

Or. en

Amendment 645 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 17 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA at Union level;

Or. en

AM\1138590EN.docx

123/160

Amendment 646 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 17 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) the national agencies at national level in the participating countries.

Amendment

(b) the national agencies at national level in the *Member States and* participating *third* countries.

Or. en

Amendment 647 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 18 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In each *country* participating in the European Solidarity Corps, the national authorities designated for the management of actions referred to in Chapter III of Regulation (EU) No 1288/2013 shall also act as national authorities in the framework of the European Solidarity Corps. Paragraphs 1, 3, 5, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15 and 16 of Article 27 of that Regulation shall apply to the European Solidarity Corps by analogy. For countries referred to in paragraph 2 of Article 11 of this Regulation, where a national authority is not identified for that country, it shall be designated in accordance with paragraphs 2 to 6 and 8 to 15 of Article 27 of Regulation (EU) No 1288/2013.

Amendment

In each *Member States and* participating *third country* in the European Solidarity Corps, the national authorities designated for the management of actions referred to in Chapter III of Regulation (EU) No 1288/2013 shall also act as national authorities in the framework of the European Solidarity Corps. Paragraphs 1, 3, 5, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15 and 16 of Article 27 of that Regulation shall apply to the European Solidarity Corps by analogy. For countries referred to in paragraph 2 of Article 11 of this Regulation, where a national authority is not identified for that country, it shall be designated in accordance with paragraphs 2 to 6 and 8 to 15 of Article 27 of Regulation (EU) No 1288/2013.

Amendment 648 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 18 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In each country participating in the European Solidarity Corps, the national authorities designated for the management of actions referred to in Chapter III of Regulation (EU) No 1288/2013 shall also act as national authorities in the framework of the European Solidarity Corps. Paragraphs 1, 3, 5, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15 and 16 of Article 27 of that Regulation shall apply to the European *Solidarity Corps* by analogy. For countries referred to in paragraph 2 of Article 11 of this Regulation, where a national authority is not identified for that country, it shall be designated in accordance with paragraphs 2 to 6 and 8 to 15 of Article 27 of Regulation (EU) No 1288/2013.

Amendment

In each country participating in the European *Voluntary Service*+, the national authorities designated for the management of actions referred to in Chapter III of Regulation (EU) No 1288/2013 shall also act as national authorities in the framework of the European Voluntary Service+. Paragraphs 1, 3, 5, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15 and 16 of Article 27 of that Regulation shall apply to the European Voluntary *Service*+ by analogy. For countries referred to in paragraph 2 of Article 11 of this Regulation, where a national authority is not identified for that country, it shall be designated in accordance with paragraphs 2 to 6 and 8 to 15 of Article 27 of Regulation (EU) No 1288/2013.

Or. en

Amendment 649 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 19 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The independent audit body shall *give* the Commission and its representatives, *as well as* the Court of Auditors, full access to all documents and reports in support of the audit opinion *that it issues on the national agency's yearly management declaration*.

Amendment

3. The independent audit body shall transmit audit opinions as referred to in paragraph 1 to the Commission, to the national parliaments and to the Court of Auditors. The independent audit body shall provide the Commission and its representatives, the national parliaments and the Court of Auditors with full access to all documents and reports in support of the audit opinion referred to in paragraph 1.

Amendment 650 Dominique Bilde

Proposal for a regulation Article 19 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The independent audit body shall give *the Commission and its representatives, as well as the Court of Auditors,* full access to all documents and reports in support of the audit opinion that it issues on the national agency's yearly management declaration.

Amendment

3. The independent audit body shall give the *national agency* full access to all documents and reports in support of the audit opinion that it issues on the national agency's yearly management declaration.

Or. fr

Amendment 651 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 19 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 19a

Education, Audiovisual and Culture Executive Agency

1. At Union level, the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA shall be responsible for managing all stages of the grant for project actions of the European Solidarity Corps listed in Article 7 of this Regulation submitted by Europe-wide or international organisations.

2. The Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA shall also be responsible for the accreditation and monitoring of Europe-wide or international organisations.

EN

Amendment 652 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 20 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

In each country participating in the European *Solidarity Corps*, the national agencies designated for the management of the actions referred to in Chapter III of the Regulation (EU) No 1288/2013 in their respective countries shall also act as national agencies in the framework of the European *Solidarity Corps*.

Amendment

In each country participating in the European *Voluntary Service*+, the national agencies designated for the management of the actions referred to in Chapter III of the Regulation (EU) No 1288/2013 in their respective countries shall also act as national agencies in the framework of the European *Voluntary Service*+.

Or. en

Amendment 653 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 20 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

Paragraphs 1, 2, 5, 6, 7 and 8 of Article 28 of Regulation (EU) No 1288/2013 shall apply to the European *Solidarity Corps* by analogy.

Amendment

Paragraphs 1, 2, 5, 6, 7 and 8 of Article 28 of Regulation (EU) No 1288/2013 shall apply to the European *Voluntary Service*+ by analogy.

Or. en

Amendment 654 Liliana Rodrigues

Proposal for a regulation Article 20 – paragraph 2

2. Without prejudice to Article 28(3) of Regulation (EU) No 1288/2013, the national agency shall also be responsible for managing all stages of the project lifecycle of those actions of the European Solidarity Corps listed in the implementing acts referred to in Article 24, in accordance with point (c)(v) and (vi) of Article 58(1) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 and with Article 44 of Commission Delegated Regulation (EU) No $1268/2012^{34}$.

Amendment

2. Without prejudice to Article 28(3) of Regulation (EU) No 1288/2013, the national agency shall also be responsible for managing all stages of the project lifecycle of those actions of the European Solidarity Corps listed in the implementing acts referred to in Article 24, in accordance with point (c)(v) and (vi) of Article 58(1) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 and with Article 44 of Commission Delegated Regulation (EU) No 1268/2012³⁴. The Commission shall provide the national agencies with concrete training and guidance to enable them to carry out all the stages of the project lifecycle properly and tackle all obstacles that individuals and organisations may face.

Amendment 655 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 20 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. Without prejudice to Article 28(3) of Regulation (EU) No 1288/2013, the national agency shall also be responsible for managing all stages of the project lifecycle of those actions of the European *Solidarity Corps* listed in the implementing

Amendment

2. Without prejudice to Article 28(3) of Regulation (EU) No 1288/2013, the national agency shall also be responsible for managing all stages of the project lifecycle of those actions of the European *Voluntary Service*+ listed in the

³⁴ Commission Delegated Regulation (EU) No 1268/2012 of 29 October 2012 on the rules of application of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 of the European Parliament and of the Council on the financial rules applicable to the general budget of the Union, OJ L 362, 31.12.2012, p. 1.

³⁴ Commission Delegated Regulation (EU) No 1268/2012 of 29 October 2012 on the rules of application of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 of the European Parliament and of the Council on the financial rules applicable to the general budget of the Union, OJ L 362, 31.12.2012, p. 1.

acts referred to in Article 24, in accordance with point (c)(v) and (vi) of Article 58(1) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 and with Article 44 of Commission Delegated Regulation (EU) No $1268/2012^{34}$.

³⁴ Commission Delegated Regulation (EU) No 1268/2012 of 29 October 2012 on the rules of application of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 of the European Parliament and of the Council on the financial rules applicable to the general budget of the Union, OJ L 362, 31.12.2012, p. 1. implementing acts referred to in Article 24, in accordance with point (c)(v) and (vi) of Article 58(1) of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 and with Article 44 of Commission Delegated Regulation (EU) No $1268/2012^{34}$.

³⁴ Commission Delegated Regulation (EU) No 1268/2012 of 29 October 2012 on the rules of application of Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 of the European Parliament and of the Council on the financial rules applicable to the general budget of the Union, OJ L 362, 31.12.2012, p. 1.

Or. en

Amendment 656 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 20 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 20a

Education, Audiovisual and Culture Executive Agency

1. At Union level, the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA shall be responsible for managing all stages of the grant for project actions of the European Solidarity Corps listed in Article 7 of this Regulation submitted by Europe-wide or international organisations The Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA shall also be responsible for the accreditation and monitoring of Europe-wide or international organisations;

2. The Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA shall also be responsible for the accreditation

AM\1138590EN.docx

and monitoring of Europe-wide or international organisations;

Or. en

Amendment 657 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(aa) specify annual priorities

Or. en

Amendment 658 Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 1 – point a b (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(ab) consult national agencies for the establishment of procedures, instruments and tools, ensuring adequate resources for management fees;

Or. en

Amendment 659 Eider Gardiazabal Rubial, Ramón Jáuregui Atondo, Jonás Fernández

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

(a) funds for grant support in the participating country concerned for the actions of the European Solidarity Corps Amendment

(a) funds for grant support in the *Member State or* participating *third* country concerned for the actions of the

PE613.297v01-00

130/160

the management of which is entrusted to the national agency;

European Solidarity Corps the management of which is entrusted to the national agency;

Or. en

Amendment 660 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

(a) funds for grant support in the participating country concerned for the actions of the European *Solidarity Corps* the management of which is entrusted to the national agency;

Amendment

(a) funds for grant support in the participating country concerned for the actions of the European *Voluntary Service*+ the management of which is entrusted to the national agency;

Or. en

Amendment 661 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission shall lay down the requirements for the national agency work programme. The Commission shall not make European *Solidarity Corps* funds available to the national agency before having formally approved the national agency's work programme.

Amendment

3. The Commission shall lay down the requirements for the national agency work programme. The Commission shall not make European *Voluntary Service*+ funds available to the national agency before having formally approved the national agency's work programme.

Or. en

Amendment 662 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. On the basis of the compliance requirements for national agencies referred to in Article 27(4) of Regulation (EU) No 1288/2013, the Commission shall review the national management and control systems, the national agency's management declaration and the opinion of the independent audit body thereon, taking due account of the information provided by the national authority on its monitoring and supervision activities with regard to the *European Solidarity Corps*.

Amendment

4. On the basis of the compliance requirements for national agencies referred to in Article 27(4) of Regulation (EU) No 1288/2013, the Commission shall review the national management and control systems, the national agency's management declaration and the opinion of the independent audit body thereon, taking due account of the information provided by the national authority on its monitoring and supervision activities with regard to the *Voluntary Service*+.

Or. en

Amendment 663 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 7

Text proposed by the Commission

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries.

Amendment

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries. The Commission shall invite existing Union level networks pertinent to the activities under the European Solidarity Corps, such as the European Network of Public Employment Services, EURES and the Eurodesk network, European Volunteer Centre (CEV) and The European Youth Forum (YFJ) and other relevant civil society organisations including networks representing employers and trade unions to attend these meetings.

Or. en

AM\1138590EN.docx

Amendment 664 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 7

Text proposed by the Commission

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity *Corps* across all participating countries.

Amendment

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies, *the participating and sending organisations as well as civil society stakeholders such as youth organisations* in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity *Initiative* across all participating countries.

Or. en

Amendment 665 Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 7

Text proposed by the Commission

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries.

Amendment

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies, *sending and receiving organisations,* in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries.

Or. en

Amendment 666 Petra Kammerevert, Silvia Costa

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 7

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries.

Amendment

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies *and the participating and intermediary organisations* in order to ensure coherent implementation of the European Solidarity Corps across all participating countries.

Or. de

Amendment 667 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 21 – paragraph 7

Text proposed by the Commission

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European *Solidarity Corps* across all participating countries.

Amendment

7. The Commission shall organise regular meetings with the network of national agencies in order to ensure coherent implementation of the European *Voluntary Service*+ across all participating countries.

Or. en

Amendment 668 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 22 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission shall be responsible for the supervisory controls with regard to the European *Solidarity Corps* actions managed by the national agencies. It shall set the minimum requirements for the controls by the national agency and the independent audit body.

Amendment

2. The Commission shall be responsible for the supervisory controls with regard to the European *Voluntary Service*+ actions managed by the national agencies. It shall set the minimum requirements for the controls by the national agency and the independent audit body.

Amendment 669 Eider Gardiazabal Rubial, Tomáš Zdechovský, Emilian Pavel

Proposal for a regulation Article 22 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. National agencies shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European Solidarity Corps which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Amendment

3. National agencies *and the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA,* shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European Solidarity Corps which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Or. en

Amendment 670 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Sabine Verheyen, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 22 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. National agencies shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European Solidarity Corps which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Amendment

3. National agencies *and the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency - EACEA* shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European Solidarity Corps which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Or. en

AM\1138590EN.docx

Amendment 671 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 22 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. National agencies shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European *Solidarity Corps* which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Amendment

3. National agencies shall be responsible for the primary controls of grant beneficiaries for the actions of the European *Voluntary Service*+ which are entrusted to them. Those controls shall give reasonable assurance that the grants awarded are used as intended and in compliance with the applicable Union rules.

Or. en

Amendment 672 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 24 – title

Text proposed by the Commission

Implementation of the European *Solidarity Corps*

Amendment

Implementation of the European *Voluntary Service*+

Amendment

Or. en

Amendment 673 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. In order to implement this Regulation, the Commission shall adopt deleted

PE613.297v01-00

AM\1138590EN.docx

work programmes by way of *implementing acts. Each work* programme shall ensure that the general and specific objectives set out in Articles 3 and 4 are implemented in a consistent manner and shall outline the expected results, the method of implementation and its total amount. The work programmes shall also contain a description of the actions to be financed, an indication of the amount allocated to each action, an indication of the distribution of funds between the participating countries for the actions to be managed through the national agencies and an indicative implementation timetable.

Or. en

Amendment 674 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 24 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to implement this 1. Regulation, the Commission shall adopt work programmes by way of *implementing* acts. Each work programme shall ensure that the general and specific objectives set out in Articles 3 and 4 are implemented in a consistent manner and shall outline the expected results, the method of implementation and its total amount. The work programmes shall also contain a description of the actions to be financed, an indication of the amount allocated to each action, an indication of the distribution of funds between the participating countries for the actions to be managed through the national agencies and an indicative implementation timetable.

Amendment

In order to implement this 1. Regulation, the Commission shall adopt work programmes by way of *delegated* acts in accordance with Article 25a. Each work programme shall ensure that the general and specific objectives set out in Articles 3 and 4 are implemented in a consistent manner and shall outline the expected results, the method of implementation and its total amount. The work programmes shall also contain a description of the actions to be financed, an indication of the amount allocated to each action, an indication of the distribution of funds between the participating countries for the actions to be managed through the national agencies and an indicative implementation timetable.

Amendment 675 Helga Trüpel

Proposal for a regulation Article 24 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. After two years of implementation of this regulation by the Commission through work programmes, the result indicators of the ESI shall be submitted to a further scrutiny by Council and EU Parliament, to assess an appropriate integration of foreseen objectives and activities in a proper Youth policy framework to be put in place after 2020.

Or. en

Amendment 676 Patrick O'Flynn

Proposal for a regulation Article 24 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

2. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the examination procedure referred to in Article 25(2).

Or. en

Amendment 677 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 24 – paragraph 2 deleted

Amendment

Amendment

deleted

deleted

2. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the examination procedure referred to in Article 25(2).

Amendment 678 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 25 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission shall be assisted by the committee established by Article 36 of Regulation (EU) No 1288/2013. That committee shall be a committee within the meaning of Regulation (EU) No 182/2011.

Or. en

Or. en

Amendment 679 Silvia Costa, Luigi Morgano

Proposal for a regulation Article 25 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission shall be assisted by the committee established by Article 36 of Regulation (EU) No 1288/2013. That committee shall be a committee within the meaning of Regulation (EU) No 182/2011.

Amendment

1. The Commission shall be assisted by *a dedicated sub-committee of* the committee established by Article 36 of Regulation (EU) No 1288/2013. That committee shall be a committee within the meaning of Regulation (EU) No 182/2011.

Amendment 680 Michaela Šojdrová, Bogdan Brunon Wenta, Francis Zammit Dimech

Proposal for a regulation Article 25 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

1a. As part of the committee referred in point 1 of this article, The European Youth Forum, the European Volunteer Centre (CEV) and other relevant civil society organisations including networks representing employers and trade unions shall be included as permanent observers without voting rights in the Programme Committee and their presence laid out in the rules of procedures of the relevant Committee.

Or. en

Amendment 681 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 25 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. Where reference is made to this paragraph, Article 5 of Regulation (EU) No 182/2011 shall apply.

Or. en

Amendment 682 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 25 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

Amendment

Article 25a

PE613.297v01-00

140/160

deleted

AM\1138590EN.docx

Exercise of the delegation

1. The power to adopt delegated acts is conferred on the Commission subject to the conditions laid down in this Article.

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 24 shall be conferred on the Commission for a period of five years from [date of entry into force of this Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the two-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

3. The delegation of power referred to in Article 24 may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

4. Before adopting a delegated act, the Commission shall consult experts designated by each Member State in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016.

5. As soon as it adopts a delegated act, the Commission shall notify it simultaneously to the European Parliament and to the Council.

6. A delegated act adopted pursuant to Article 24 shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of two months of notification of that act to the European

Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by two months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Amendment 683 Morten Messerschmidt, Angel Dzhambazki

Proposal for a regulation Article 26 – paragraph 1 – point 2 Regulation (EU) No 1288/2013 Article 18 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The amount referred to in paragraph 1 shall be allocated to the actions of the Programme as follows, with a margin of flexibility not exceeding 5 % of each of the allocated amounts:

(a) at least 80,7 % to education and training, from which the following minimum allocations shall be assigned:

(i) 44,3 % to higher education, representing 35,7 % of the total budget;

(ii) 21,4 % to vocational education and training, representing 17,3 % of the total budget;

(iii) 14,6 % to school education, representing 11,8 % of the total budget;

(*iv*) 4,9 % to adult learning, representing 3,9 % of the total budget;

(b) 8,8 % to youth;

(c) up to 1,5 % to the Student Loan Guarantee Facility;

(*d*) *1,9 % to Jean Monnet;*

(e) 1,8 % to sport, of which no more than 10 % to the activity mentioned under Amendment

deleted

point (b) of Article 17(1);

(f) 3,5 % as operating grants to national agencies;

(g) 1,8 % to cover administrative expenditure.

Justification

Necessary to preserve the Financial envelope for the implementation of Erasmus+ which must remain at the original amount of EUR 14 774 524 000. In order to reach the balance of the foreseen ESC Budget, it is proposed to request the corresponding contribution on the budget line of the Communication of the European Commission.

Amendment 684 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 27

Text proposed by the Commission

Article 27

deleted

Amendment

Amendment to Regulation (EU) No 1293/2013

In Article 4 of Regulation (EU) No 1293/2013, the following paragraph is added:

'3. A maximum of EUR 3 000 000 in current prices from the sub-programme for Environment corresponding to the priority area Environment Governance and Information and of EUR 1 500 000 in current prices from the sub-programme for Climate Action corresponding to the priority area Climate Governance and Information shall be allocated to finance projects within the meaning of Article 17(4) implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the priority

AM\1138590EN.docx

areas within the meaning of Articles 9 and 13. This allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1293/2013. '

Amendment 685 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 27

Text proposed by the Commission

Article 27

Amendment to Regulation (EU) No 1293/2013

In Article 4 of Regulation (EU) No 1293/2013, the following paragraph is added:

'3. A maximum of EUR 3 000 000 in current prices from the sub-programme for Environment corresponding to the priority area Environment Governance and Information and of EUR 1 500 000 in current prices from the sub-programme for Climate Action corresponding to the priority area Climate Governance and Information shall be allocated to finance projects within the meaning of Article 17(4) implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the priority areas within the meaning of Articles 9 and 13. This allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1293/2013. '

Amendment

deleted

PE613.297v01-00

Amendment 686 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 27

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 27

deleted

Amendment to Regulation (EU) No 1293/2013

In Article 4 of Regulation (EU) No 1293/2013, the following paragraph is added:

'3. A maximum of EUR 3 000 000 in current prices from the sub-programme for Environment corresponding to the priority area Environment Governance and Information and of EUR 1 500 000 in current prices from the sub-programme for Climate Action corresponding to the priority area Climate Governance and Information shall be allocated to finance projects within the meaning of Article 17(4) implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the priority areas within the meaning of Articles 9 and 13. This allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1293/2013. '

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

AM\1138590EN.docx

Amendment 687 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 27 – paragraph 1 Regulation (EU) No 1293/2013 Article 4 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. A maximum of EUR 3 000 000 in current prices from the sub-programme for Environment corresponding to the priority area Environment Governance and Information and of EUR 1 500 000 in current prices from the sub-programme for Climate Action corresponding to the priority area Climate Governance and Information shall be allocated to finance projects within the meaning of Article 17(4) implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the priority areas within the meaning of Articles 9 and 13. This allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1293/2013.

Amendment

3. A maximum of EUR 3 000 000 in current prices from the sub-programme for Environment corresponding to the priority area Environment Governance and Information and of EUR 1 500 000 in current prices from the sub-programme for Climate Action corresponding to the priority area Climate Governance and Information shall be allocated to finance projects within the meaning of Article 17(4) implemented by the European Voluntary Service+ in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the priority areas within the meaning of Articles 9 and 13. This allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1293/2013.

Or. en

Amendment 688 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 28

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 28

deleted

Amendments to Regulation (EU) No

1303/2013

Regulation (EU) No 1303/2013 is amended as follows:

1. Article 58(1) is amended as follows:

(a) the first subparagraph is replaced by the following:

'At the initiative of the Commission, the ESI Funds may support the preparatory, monitoring, administrative and technical assistance, evaluation, audit and control measures necessary for implementing this Regulation and support actions pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX as referred to in the third subparagraph in so far as those actions pursue the aim of economic, social and territorial cohesion. '

(b) In the third subparagraph, the following point (m) is added:

'(m) actions financed pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX on the European Solidarity Corps in order to enhance the personal, educational, social, civic and professional development of young people, as well as their employability and facilitating transition into the labour market. '

2. In Article 91(3), the following subparagraph is added:

'EUR 35 000 000 in current prices of the amount allocated to technical assistance at the initiative of the Commission shall be allocated to the European Solidarity Corps to support its actions, in accordance with point (a) of article 9(2) of Regulation (EU) 2017/XXX. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. '

Or. en

Amendment 689 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 28

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 28

deleted

Amendments to Regulation (EU) No 1303/2013

Regulation (EU) No 1303/2013 is amended as follows:

1. Article 58(1) is amended as follows:

(a) the first subparagraph is replaced by the following:

'At the initiative of the Commission, the ESI Funds may support the preparatory, monitoring, administrative and technical assistance, evaluation, audit and control measures necessary for implementing this Regulation and support actions pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX as referred to in the third subparagraph in so far as those actions pursue the aim of economic, social and territorial cohesion. '

(b) In the third subparagraph, the following point (m) is added:

'(m) actions financed pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX on the European Solidarity Corps in order to enhance the personal, educational, social, civic and professional development of young people, as well as their employability and facilitating transition into the labour market. '

2. In Article 91(3), the following subparagraph is added:

'EUR 35 000 000 in current prices of the amount allocated to technical assistance at the initiative of the Commission shall be allocated to the European Solidarity Corps to support its actions, in accordance with point (a) of article 9(2) of Regulation (EU) 2017/XXX. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. '

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 690 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 28

Text proposed by the Commission

Article 28

deleted

Amendment

Amendments to Regulation (EU) No 1303/2013

Regulation (EU) No 1303/2013 is amended as follows:

1. Article 58(1) is amended as follows:

(a) the first subparagraph is replaced by the following:

'At the initiative of the Commission, the ESI Funds may support the preparatory, monitoring, administrative and technical assistance, evaluation, audit and control measures necessary for implementing this Regulation and support actions pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX as referred to in the third subparagraph in so far as those actions pursue the aim of economic, social and territorial cohesion. ' (b) In the third subparagraph, the following point (m) is added:

'(m) actions financed pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX on the European Solidarity Corps in order to enhance the personal, educational, social, civic and professional development of young people, as well as their employability and facilitating transition into the labour market. '

2. In Article 91(3), the following subparagraph is added:

'EUR 35 000 000 in current prices of the amount allocated to technical assistance at the initiative of the Commission shall be allocated to the European Solidarity Corps to support its actions, in accordance with point (a) of article 9(2) of Regulation (EU) 2017/XXX. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. '

Or. en

Amendment 691 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 28 – paragraph 1 – point 1 – point b Regulation (EU) No 1303/2013 Article 58 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission

(m) actions financed pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX on the European *Solidarity Corps* in order to enhance the personal, educational, social, civic and professional development of young people, as well as their employability and facilitating transition into the labour market.

Amendment

(m) actions financed pursuant to Regulation (EU) 2017/XXX on the European *Voluntary Service*+ in order to enhance the personal, educational, social, civic and professional development of young people, as well as their employability and facilitating transition into the labour market.

Amendment 692 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 28 – paragraph 1 – point 2 Regulation (EU) No 1303/2013 Article 91 – paragraph 3 – subparagraph 1 a

Text proposed by the Commission

EUR 35 000 000 in current prices of the amount allocated to technical assistance at the initiative of the Commission shall be allocated to the European *Solidarity Corps* to support its actions, in accordance with point (a) of article 9(2) of Regulation (EU) 2017/XXX. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations.

Amendment

EUR 35 000 000 in current prices of the amount allocated to technical assistance at the initiative of the Commission shall be allocated to the European *Voluntary Service*+ to support its actions, in accordance with point (a) of article 9(2) of Regulation (EU) 2017/XXX. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations.

Amendment

Or. en

Amendment 693 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 29

Text proposed by the Commission

Article 29

deleted

Amendment to Regulation (EU) No 1305/2013

In Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013, the following subparagraph is added under the first subparagraph:

'The EAFRD may also finance actions implemented by the European Solidarity Corps with an amount of EUR 1 800 000

AM\1138590EN.docx

in current prices in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities for rural development. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1305/2013.

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 694 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 29

Text proposed by the Commission

Article 29

Amendment to Regulation (EU) No 1305/2013

In Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013, the following subparagraph is added under the first subparagraph:

'The EAFRD may also finance actions implemented by the European Solidarity Corps with an amount of EUR 1 800 000 in current prices in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities for rural development. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1305/2013. ' Amendment

deleted

Amendment 695 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 29

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 29

deleted

Amendment to Regulation (EU) No 1305/2013

In Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013, the following subparagraph is added under the first subparagraph:

'The EAFRD may also finance actions implemented by the European Solidarity Corps with an amount of EUR 1 800 000 in current prices in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities for rural development. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1305/2013. '

Or. en

Amendment 696 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 29 – paragraph 1 Regulation (EU) No 1305/2013 Article 51 – paragraph 1 – subparagraph 1 a

Text proposed by the Commission

The EAFRD may also finance actions implemented by the European *Solidarity*

Amendment

The EAFRD may also finance actions implemented by the European *Voluntary*

AM\1138590EN.docx

153/160

Corps with an amount of EUR 1 800 000 in current prices in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities for rural development. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1305/2013. *Service*+ with an amount of EUR 1 800 000 in current prices in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities for rural development. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Regulation (EU) No 1305/2013.

Or. en

Amendment 697 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 30

Text proposed by the Commission

Article 30

Amendment to Regulation (EU) No 1306/2013

In Article 6 of Regulation (EU) No 1306/2013, the following point (j) is added:

'(j) actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of agriculture and rural development and notably the actions referred to in the second subparagraph of Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. ' Amendment

deleted

Or. en

Amendment 698 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 30

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 30

deleted

Amendment to Regulation (EU) No 1306/2013

In Article 6 of Regulation (EU) No 1306/2013, the following point (j) is added:

'(j) actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of agriculture and rural development and notably the actions referred to in the second subparagraph of Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. '

Or. en

Amendment 699 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 30

Text proposed by the Commission

Article 30

Amendment

Amendment to Regulation (EU) No 1306/2013

In Article 6 of Regulation (EU) No 1306/2013, the following point (j) is

AM\1138590EN.docx

deleted

added:

'(j) actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of agriculture and rural development and notably the actions referred to in the second subparagraph of Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Fund-specific Regulations. '

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 700 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 30 – paragraph 1 Regulation (EU) No 1306/2013 Article 6 – point j

Text proposed by the Commission

(j) actions implemented by the European *Solidarity Corps* in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of agriculture and rural development and notably the actions referred to in the second subparagraph of Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of

Amendment

(j) actions implemented by the European *Voluntary Service*+ in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of agriculture and rural development and notably the actions referred to in the second subparagraph of Article 51(1) of Regulation (EU) No 1305/2013. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific

PE613.297v01-00

156/160

Fund-specific Regulations.

requirements of Fund-specific Regulations.

Or. en

Amendment 701 Curzio Maltese, Martina Michels, Nikolaos Chountis

Proposal for a regulation Article 31

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 31

deleted

Amendment to Decision No 1313/2013/EU

In Article 19(1) of Decision No 1313/2013/EU, the following subparagraph is added after the second subparagraph:

'EUR 6 000 000 in current prices from the financial envelope derived from Heading 3 ''Security and Citizenship'' shall be allocated to finance actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of civil protection. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Decision No 1313/2013/EU. '

Or. en

Amendment 702 Andrea Bocskor

Proposal for a regulation Article 31 Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

Article 31

Amendment to Decision No 1313/2013/EU

In Article 19(1) of Decision No 1313/2013/EU, the following subparagraph is added after the second subparagraph:

'EUR 6 000 000 in current prices from the financial envelope derived from Heading 3 "Security and Citizenship" shall be allocated to finance actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of civil protection. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Decision No 1313/2013/EU. '

Or. en

Justification

The European Solidarity Corps should not undermine functioning of other EU programmes while its primary focus should be on youth and volunteers within the Erasmus+ programme (note: this amendment would require deletion of articles 27-31).

Amendment 703 María Teresa Giménez Barbat

Proposal for a regulation Article 31

Text proposed by the Commission

Amendment

Article 31

deleted

Amendment to Decision No 1313/2013/EU

In Article 19(1) of Decision No 1313/2013/EU, the following subparagraph is added after the second subparagraph:

'EUR 6 000 000 in current prices from the financial envelope derived from Heading 3 ''Security and Citizenship'' shall be allocated to finance actions implemented by the European Solidarity Corps in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of civil protection. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Decision No 1313/2013/EU. '

Or. en

Amendment 704 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 31 – paragraph 1 Decision No 1313/2013/EU

Article 19 - paragraph 1 - subparagraph 2 a

Text proposed by the Commission

EUR 6 000 000 in current prices from the financial envelope derived from Heading 3 "Security and Citizenship" shall be allocated to finance actions implemented by the European *Solidarity Corps* in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of civil protection. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Decision No 1313/2013/EU.

Amendment

EUR 6 000 000 in current prices from the financial envelope derived from Heading 3 "Security and Citizenship" shall be allocated to finance actions implemented by the European *Voluntary Service*+ in accordance with Regulation (EU) 2017/XXX, which contribute to one or more of the Union priorities in the area of civil protection. The allocation shall be implemented solely in accordance with the Regulation (EU) 2017/XXX, to the exclusion of the specific requirements of Decision No 1313/2013/EU.

Or. en

Amendment 705 Isabella Adinolfi

Proposal for a regulation Article 32 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

It shall apply from 1 January 2018.

It shall apply from 1 January 2019.

Or. en

EN